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Η εικόνα με τη Η εικόνα με τη 
βοήθεια της τεχνητής βοήθεια της τεχνητής 

νοημοσύνης αποτυπώνει νοημοσύνης αποτυπώνει 
τις δύο εκδοχές του τις δύο εκδοχές του 

μέλλοντος της Κορινθίας: μέλλοντος της Κορινθίας: 
ολοκληρώνεται το ολοκληρώνεται το 

Φράγμα Ασωπού και Φράγμα Ασωπού και 
διασφαλίζεται το νερό διασφαλίζεται το νερό 
και η βιωσιμότητα της και η βιωσιμότητα της 

περιοχής, ή το έργο περιοχής, ή το έργο 
εγκαταλείπεται και εγκαταλείπεται και 

ο τόπος οδεύει προς ο τόπος οδεύει προς 
την ερημοποίηση. Δεν την ερημοποίηση. Δεν 
πρόκειται για τεχνικό πρόκειται για τεχνικό 

ζήτημα, αλλά για ζήτημα, αλλά για 
απόφαση ευθύνης. απόφαση ευθύνης. 

Γιάννης Σιάτος για ΕΛΤΑ : Αφήστε τις συσκέψεις µε 
επικοινωνιολόγους, αναιρέστε την απόφαση!
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Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com

Π λουτίσαμε οι Έλληνες γιατί ανέβηκε 
το ΑΕΠ, δήλωσε με υπερηφάνεια ο 

συμπαθέστατος κος Άδωνις.
Τώρα γιατί κάθε τέλος του μήνα βλέπω 
ουρές στα ΑΤΜ των τραπεζών από αν-
θρώπους που περιμένουν με αγωνία πότε 
επιτέλους θα μπει η ριμάδα η σύνταξη, για 
να ξαναπάνε στο καφενείο για καφέ, δεν 
μπορώ να το εξηγήσω.
Μάλλον από συνήθεια θα είναι!!!

Ο ι πλέον επιτυχημένοι οικονομικά 
φαίνεται να είναι, εκ του συνόλου 

των βουλευτών, οι βουλευτές της ΝΔ, 
εφόσον κατάφεραν να αυξήσουν τα πε-
ριουσιακά τους στοιχεία από 91 εκ. στα 
142 εκ., μεταξύ των ετών 2019 έως 2023, 
σύμφωνα με το Vouliwatch που κάνει 
τις σχετικές έρευνες.
Άμα βρε παιδί μου είσαι νοικοκύρης 
φαίνεται.
Το ότι νέμονται την εξουσία και τα 
κρατικά κονδύλια, εντελώς τυχαίο 
πρέπει είναι και να μην πάει το μυαλό 
σας στο κακό παρακαλώ!!!

Α ποθεώθηκε ο Τράμπ από τα μέλη της 
Κνεσέτ (ισραηλινή βουλή).

Λογικό είναι αφού η συμφωνία ειρήνευ-
σης γέρνει μονόπαντα προς Ισραήλ.
Δεν προβλέπεται βέβαια να αποθεωθεί 
και από τους Παλαιστίνιους, οι οποίοι 
έκαναν την ανάγκη φιλοτιμία,
Τώρα μένει να δούμε πόσο θα κρατή-
σει…!!!

Έ τοιμος να βομβαρδίσει τη Βενεζουέ-
λα είναι ο ειρηνοποιός πλανητάρχης 

κος Τράμπ. Ο λόγος είναι η εξαγωγή κο-
καΐνης στας ΗΠΑ και ο πόλεμος κατά των 
ναρκωτικών. Το γεγονός ότι η Βενεζουέλα 
δεν παράγει κοκαΐνη ποσώς ενδιαφέρει. 
Η ουσία είναι ότι δεν αφήνει ο Μαδούρο 
τις αμερικάνικες εταιρείες να εκμεταλ-
λευτούν τα πετρέλαια της χώρας, οπότε 
και κοκαΐνη θα βρούμε και εξωγήινους αν 
χρειαστεί. 
Όχι θα αφήσουμε τον καθένα να κάνει του 
κεφαλιού του!!

Σ τη φυλακή οδηγήθηκε ο φίλος μας ο 
Σαρκοζί. Δεν ξέρουμε πόσο θα μείνει, 

αλλά τουλάχιστον καταλάβαμε ότι στη 
Γαλλία λειτουργεί η δικαιοσύνη. 
Στα μέρη μας ακόμη περιμένουμε. 
Αλλά τι να σου κάνει κι αυτή, ο ένας με 
αδιευκρίνιστα, ό άλλος με θεία στη Νιγη-
ρία, που να βγάλει άκρη!!!

Κ ε δήμαρχε έτυχε να παρακολουθήσω 
τη συνεδρίαση του Δ.Σ προ ολίγων 

ημερών και ομολογώ με εντυπωσιάσατε 
με τα σχέδια που έχετε στο γραφείο σας 
για την επίλυση του προβλήματος που 
απασχολεί όλο το δήμο, δηλαδή της έλ-
λειψης νερού.
Τι για διυλιστήρια άκουσα, τι για νέες ελ-
πιδοφόρες γεωτρήσεις,  τι για αφαλατώ-
σεις, τι για αγωγούς δώθε κείθε.  
Στο τέλος της ομιλίας σας ένοιωσα ότι 
κολύμπαγα σε πισίνα με δροσερό πόσιμο 
νερό. Τόσο πολύ με πείσατε.
Όμως αργότερα που το ξανασκέφτηκα 
πρόσεξα ότι πολλά ΘΑ εμπεριέχονταν 
στην ομιλία σας και ελάχιστα ΝΑ.

Όχι πως είναι κακό να μας σερβίρετε δό-
σεις αισιοδοξίας, αλλά πρόσεξτε γιατί για 
κάτι τέτοια χαλάσανε φιλίες και φιλίες.
Εμείς βέβαια έχουμε υπομονή και θα πε-
ριμένουμε τα ΘΑ να γίνουν ΝΑ, έστω και 
αργότερα από το Πάσχα που προαναγ-
γείλατε. Φροντίστε όμως να μη φτάσου-
με στις επόμενες εκλογές μόνο με τα ΘΑ 
γιατί  μόνο μια φορά την πατάνε οι ψηφο-
φόροι.
Συνεννοηθήκαμε υποθέτω!!!

Μ ιας και ανοίξαμε τη συζήτηση κε 
δήμαρχε, επιτρέψτε μου να σας 

επισημάνω ότι αυτοί που κριτικάρουν τα 
πεπραγμένα σας δεν είναι ΤΡΟΛ, όπως 
τους αποκαλέσατε, αλλά πολίτες που υφί-
στανται τα προβλήματα που ακόμη δεν 
έχετε τακτοποιήσει. Ούτε είναι εχθρός 
όποιος επισημαίνει τις αδυναμίες σας.
Θα πρέπει να σας χαροποιεί που κάποιοι 
σας δείχνουν τα στραβά σας γιατί το περι-
βάλλον σας ίσως να σας τα εξωραΐζει και 
να έχετε λανθασμένη εικόνα.
ΤΡΟΛ όμως θα μπορούσαμε να ονομά-
σουμε κάτι περίεργους λογ/σμούς που 
έχουν αναλάβει εργολαβικά την υπερά-
σπισή σας με ιδιαίτερα χυδαίο τρόπο θα 
έλεγα.
Καλό είναι να μη ξανα-αναφέρετε αυτή τη 
λέξη, μέχρι να δώσετε εντολή να καταρ-
γηθούν οι περίεργοι που είπαμε.
Ξανα-συνεννοηθήκαμε υποθέτω!!!

Ε ντοπίστηκε τεράστιο υπόγειο κοί-
τασμα εκμεταλλεύσιμου νερού στο 

βυθό του Κορινθιακού κόλπου   ικανό να 
καλύψει τις ανάγκες μας για τους επόμε-
νους αιώνες. Η πληροφορία ότι η ανακά-
λυψη έχει να κάνει με τις ενέργειες της 
σημερινής δημοτικής αρχής ελέγχεται για 
την ακρίβειά της. Η προηγούμενη δημοτι-
κή αρχή δήλωσε με δελτίο τύπου ότι όλα 
είχαν αρχίσει επί της δικής της θητείας.
Αναβάλλονται ως εκ τούτου οι προγραμ-
ματισμένες γεωτρήσεις στο Ελληνοχώρι 
και θα μεταφερθούν τα μηχανήματα στη 
θάλασσα. 
Αγαπητοί συγχωριανοί λίγη υπομονή ακό-
μη και μετά θα κάνετε μπάνιο καθημερι-
νά και θα ποτίζετε και το γκαζόν χωρίς 
προβλήματα. Και σταματήστε τις γκρίνιες 
επιτέλους!!!

Μας άφησε χρόνους ένας μεγάλος ποι-
ητής και μουσικός. Ταξιδέψαμε μαζί του 
με το φορτηγό, επισκεφτήκαμε τους 
ορυζώνες του Βιετνάμ, φάγαμε βρώμικο 
ψωμί και γεμίσαμε την πλατεία στη συ-
γκέντρωση της ΕΦΕΕ. Τον αγαπήσαμε, 
τον τραγουδήσαμε, τον ακολουθήσαμε, 
πορευτήκαμε στους δρόμους που άνοιξε 
με τους μελωδικούς του στοίχους. Κι αν 
αυτός άλλαξε δρόμο στην πορεία, μας 
άφησε τα τραγούδια του να μας συντρο-
φεύουν στο δικό μας δρόμο.
Νιόνιο καλό ταξίδι, ο αστερισμός των επι-
φανών σε περιμένει!!!

Πάντως το ακούσαμε κι αυτό από γνωστό 
πολιτικό σχολιαστή(Δρυμιώτης). Όσοι δεν 
πήγαν στην κηδεία του Σαββόπουλου, εκ 
των πολιτικών αρχηγών, δεν είναι Έλλη-
νες.  Τι άλλο θα αντέξουμε θεέ μου!!!

(Λ.Σ. 29/10/2025)

Μ ’ ένα σμπάρο δύο τρυγόνια πυ-
ροβόλησε η καλή μας κυβέρνηση 

με το νόμο που ψήφισε και απαγόρευσε 
κάθε μορφής διαμαρτυρία στον ευρύτε-
ρο χώρο μπροστά από το μνημείο του 
‘Αγνώστου Στρατιώτη’.
Στο εξής όποιος ξαναστήσει ‘τσαντίρι’, 
έτσι το ονόμασαν από ευγένεια και εν-
συναίσθηση, μπροστά στο μνημείο θα 
τιμωρείται με 40 μαστιγώματα και κού-
ρεμα με την ψιλή.
Δε θα κάνουμε τον ιερό τούτο χώρο 
‘τσαντίρ μαχαλά’, να τσαντιστεί ο ‘Άγνω-
στος’ και να σηκωθεί να φύγει.
Για τις διαμαρτυρίες υπάρχει το 
Facebook, που δεν αφήνει και κατάλοι-
πα.
Βέβαια τη διαμαρτυρία την έκανε ένας 
χαροκαμένας πατέρας απεργώντας, που 
ζήταγε το αυτονόητο και δεν το έβρισκε. 
Και δεν είχε σκοπό να ενοχλήσει  τον 
Άγνωστο’ αλλά τη Βουλή, που κρύπτεται 
επιμελώς όπισθεν του μνημείου και κά-
νει το κορόιδο. 
Και αναγκάστηκε να κάνει τόσες μέρες 
απεργία για να βρεθεί τελικά λύση.
Η αλήθεια είναι ότι οι λύσεις, πονηρές 
ούσες, κρύβονται επιμελώς στα υπόγεια 
των δικαστικών μεγάρων πίσω από ντά-
νες δικόγραφα και είναι εξαιρετικά δύ-
σκολο να βρεθούν, αφού να φανταστείτε 

χρειάστηκε να βοηθήσει επ’ αυτού και 
ο ονομαστός για το ήθος του υπουργός 
της δικαιοσύνης,
Η λύση τελικά βρέθηκε κρυμμένη πίσω 
από ένα τόμο με κόμικς που τα διαβά-
ζουν οι δικαστές  όταν βαριόνται στα 
έδρανα στις περιπτώσεις που κάποιο δι-
κηγόροι δε λένε να τερματίσουν τις αγο-
ρεύσεις τους (ονόματα δε λέμε).
Και αφού πυροβολήσαμε το ένα τρυγό-
νι που ξεφτίλισε την κυβέρνηση, σειρά 
πήρε και το επόμενο.
Αφ’ όταν ο κος Υπουργός αμύνης (Δένδι-
ας) δήλωσε ότι ο απεργός είχε δίκιο, σε 
αντίθεση με την υπόλοιπη κυβέρνηση, 
η τιμωρία από τον πολυχρονεμένο μας 
ηγέτη ήταν αναμενόμενη.
Έτσι με τον ίδιο νόμο του ανατέθηκε η 
φύλαξη του χώρου και η εφαρμογή του 
δημοκρατικότατου νόμου περί απαγο-
ρεύσεων.
Δηλαδή αν καταλάβαμε καλά, όταν μα-
ζευτεί διαμαρτυρόμενος κόσμος στο 
χώρο, θα έρχεται ο στρατός να επιβάλει 
την τάξη.
Ελπίζω να μην κατεβάσουν και τάνκς και 
χαλάσουν πάλι την άσφαλτο όπως παλαι-
ότερον αν ενθυμίστε.
Τώρα που αποκαταστάθηκε η δημοκρα-
τική τάξη, καταλάβαμε κι εμείς τη σημαί-
νει ‘με ένα σμπάρο…’!!!



ΕΛΤΑ-Κορινθία: «Αιφνιδιαστικά» λουκέτα,  
οργισμένες αντιδράσεις και μια τρίμηνη ανάσα

Τ
ο κύμα λουκέτων στα ΕΛΤΑ, που 
αιφνιδίασε δεκάδες τοπικές κοι-
νωνίες σε όλη τη χώρα, χτύπησε 
και την Κορινθία. Η απόφαση για 

το κλείσιμο του τελευταίου ταχυδρομικού 
καταστήματος στον Δήμο Σικυωνίων, στο 
Κιάτο, προκάλεσε άμεσες και έντονες αντι-
δράσεις από την Τοπική Αυτοδιοίκηση και 
τους βουλευτές του νομού.
Ο δήμαρχος Σικυωνίων Σπύρος Σταματό-
πουλος με δημόσια δήλωσή του τόνισε ότι 
η αναστολή λειτουργίας του καταστήματος 
αποτελεί πλήγμα για την κοινωνική συνοχή 
και για τους πολίτες που στηρίζονται στις 
ταχυδρομικές υπηρεσίες για την καθημε-
ρινότητά τους. Επεσήμανε ότι τα ΕΛΤΑ στο 
Κιάτο δεν είναι απλώς ένα σημείο συναλ-
λαγής αλλά ένας κρίκος που ενώνει ηλικι-
ωμένους, αγρότες και μικρές επιχειρήσεις 
με το κράτος. Κατήγγειλε τον αιφνιδιασμό, 
την απουσία διαλόγου και τη θεσμική πα-
ραβίαση της υποχρέωσης των ΕΛΤΑ να 
διασφαλίζουν ισότιμη πρόσβαση όλων των 
πολιτών στις υπηρεσίες τους. Ζήτησε την 
άμεση ανάκληση της απόφασης και την 
έναρξη διαβούλευσης με τον Δήμο για μια 
βιώσιμη λύση που θα εξασφαλίζει την εξυ-
πηρέτηση των κατοίκων, προειδοποιώντας 
πως ο Δήμος Σικυωνίων θα εξαντλήσει 
κάθε θεσμικό μέσο για να υπερασπιστεί 
τους πολίτες του.
Στο ίδιο κλίμα, ο βουλευτής Κορινθίας 
Γιώργος Ψυχογιός επεσήμανε ότι το σχέ-
διο συρρίκνωσης των ΕΛΤΑ δεν είναι τε-

χνική αστοχία αλλά πολιτική επιλογή που 
υπονομεύει τη δημόσια υπηρεσία. Τόνισε 
πως τα ΕΛΤΑ δεν είναι λογιστικό μέγεθος 
αλλά κοινωνική υποδομή, το πρόσωπο του 
κράτους στα χωριά και στις κωμοπόλεις. 
Ανέφερε ότι η καθολική υπηρεσία χρημα-
τοδοτείται ακριβώς για να καλύπτει και τις 
άγονες περιοχές, επομένως η βιωσιμότητα 
δεν μπορεί να μετριέται μόνο με οικονομι-
κά κριτήρια. Ειδικά στην Κορινθία, με τα 
ορεινά και δυσπρόσιτα σημεία της, το δί-
κτυο πρέπει να παραμείνει ενεργό.
Ο βουλευτής έκανε επίσης αναφορά στις 
επιλογές διαχείρισης των τελευταίων ετών, 
επισημαίνοντας πως τα 250 εκατομμύρια 
ευρώ που δαπανήθηκαν για εθελούσιες 

εξόδους δεν συνοδεύτηκαν από στρατηγικό 
σχέδιο αναβάθμισης. Ζήτησε την ανάκληση 
των αποφάσεων κλεισίματος και τη σύντα-
ξη ενός πολυετούς σχεδίου βιωσιμότητας 
με αξιοποίηση των πόρων της καθολικής 

υπηρεσίας, υπογραμμίζοντας πως τα ΕΛΤΑ 
αποτελούν δικαίωμα και αναπτυξιακό ερ-
γαλείο της περιφέρειας.
Από την άλλη η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Σωματείων Ταχυδρομικών (ΠΟΣΤ) χαρα-
κτήρισε την απόφαση «σχέδιο Αρμαγεδ-
δώνα για τα ΕΛΤΑ», υπογραμμίζοντας ότι το 
κλείσιμο 204 καταστημάτων ισοδυναμεί με 
τη διάλυση ενός ιστορικού δημόσιου φο-
ρέα. Καταγγέλλουν την υποχρηματοδότηση 
και την αποδόμηση του δημόσιου χαρακτή-
ρα, τονίζοντας ότι το σχέδιο «ανακυκλώνει 
παλαιότερες προτάσεις του Υπερταμείου 
από το 2018», με απώτερο στόχο την εκ-
χώρηση έργου σε ιδιώτες και τη σταδιακή 
ιδιωτικοποίηση. Παράλληλα, εκφράζουν 
φόβους για την τύχη 1.500 συμβασιούχων 
και εκατοντάδων μόνιμων υπαλλήλων 
που αντιμετωπίζουν μετακινήσεις.
Η κυβέρνηση, μετά τις έντονες αντιδράσεις 
δημάρχων και φορέων σε όλη τη χώρα, 
αναγκάστηκε να αναδιπλωθεί προσω-
ρινά. Παραχωρήθηκε τρίμηνη παράταση 
πριν την οριστική εφαρμογή του σχεδίου 
αναστολής λειτουργίας, ώστε να επανεξε-
ταστεί η εξυπηρέτηση των πολιτών.
Η παράταση αυτή, όμως, δεν σημαίνει 
λύση. Οι τοπικές κοινωνίες παραμένουν 
σε αναβρασμό και οι δήμαρχοι δηλώνουν 
έτοιμοι να διεκδικήσουν θεσμικά τη συνέ-
χιση της λειτουργίας των καταστημάτων. 
Οι επόμενοι μήνες θα δείξουν αν πρόκειται 
για πραγματική ευκαιρία επανασχεδιασμού 
ή απλώς για μια μικρή αναβολή.
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• Ανδρικά, Γυναικεία, Παιδικά 
ενδύματα και υποδήματα

• Περιποίηση Σώματος – 
Προσώπου

• Είδη σπιτιού
• Λευκά Είδη
• Είδη Κουζίνας, Μπάνιου
• Διακοσμητικά 
• Φωτιστικά
• Άνθη – Φυτά

Μεγάλη ποικιλία από:
• Εποχιακά
• Είδη πάρτυ
• Αξεσουάρ Κινητών
• Τεχνολογία
• Σχολικά  • Παιχνίδια
• Συσκευασία
• Auto & Moto
• Εργαλεία
• Ποδήλατα
• Pet Shop

Η κυβέρνηση, μετά  
τις έντονες αντιδράσεις 
δημάρχων και φορέων  

σε όλη τη χώρα, αναγκάστηκε 
να αναδιπλωθεί προσωρινά
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Ενθρονίζεται ο νέος Μητροπολίτης Κορίνθου,  
Σεβασμιώτατος κ. Παύλος

Με λαμπρότητα και εκκλησιαστική τάξη η τελετή το Σάββατο 15 Νοεμβρίου  
Παρών ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος

Με κάθε επισημότητα και συγκίνηση 
θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 15 
Νοεμβρίου 2025 η ενθρόνιση του 
νέου Ποιμενάρχη της Ιεράς Μητρο-
πόλεως Κορίνθου, Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου κ. Παύλου. Η επίση-
μη ανακοίνωση έγινε από τον Τοπο-
τηρητή της Μητρόπολης, Σεβασμιώ-
τατο Μητροπολίτη Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμο, ο οποίος 
κάλεσε τους πιστούς να παραστούν 
και να συμμετάσχουν «στην απο-
νομή του προσήκοντος σεβασμού 
προς τον νέο Ποιμενάρχη».
Οι εκδηλώσεις της ενθρόνισης θα 
ακολουθήσουν την καθιερωμένη 
εκκλησιαστική τάξη και θα ξεκινή-
σουν με την πανηγυρική υποδοχή 
του νέου Μητροπολίτη στην είσοδο 
της πόλης. Το απόγευμα της ίδιας 
ημέρας θα τελεστεί η επίσημη τελε-
τή ενθρόνισης στον Καθεδρικό Ιερό 
Ναό του Αποστόλου Παύλου, πα-

ρουσία του Μακαριωτάτου Αρχιεπι-
σκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
κ.κ. Ιερωνύμου, αρχών, κληρικών 
και πλήθους πιστών.

Το πρόγραμμα της ενθρόνισης
Σάββατο 15 Νοεμβρίου 2025
Ώρα 10:15: Υποδοχή του Σεβ. Μη-
τροπολίτου Κορίνθου κ. Παύλου 
από τον Περιφερειάρχη Πελοποννή-
σου κ. Δημήτριο Πτωχό και τον Δή-
μαρχο Κορινθίων κ. Νικόλαο Σταυ-
ρέλη, στα όρια της Μητροπολιτικής 
Περιφέρειας (διόδια Καλαμακίου).
Ώρα 10:30: Άφιξη του Αρχιεπισκόπου 
Ιερωνύμου και του νέου Μητροπολί-
τη στην πόλη της Κορίνθου (συμβο-
λή Σωκ. Κολιάτσου και Απ. Παύλου). 
Η υποδοχή θα πραγματοποιηθεί από 
τον Τοποτηρητή Σεβ. Μητροπολί-
τη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερώνυμο, ενώ θα ακολουθήσουν 
προσφώνηση του Δημάρχου Κο-

ρινθίων και αντιφώνηση του νέου 
Μητροπολίτη.
Ώρα 10:50: Έναρξη της τελετικής πο-
μπής προς τον Καθεδρικό Ιερό Ναό 
του Αποστόλου Παύλου.
Ώρα 11:00: Επίσημη τελετή ενθρό-
νισης του νέου Μητροπολίτη Κορίν-
θου, Σεβ. κ. Παύλου.
Κυριακή 16 Νοεμβρίου 2025
Ώρα 07:00: Πρώτη Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
νέου Μητροπολίτου στον Καθεδρικό 
Ιερό Ναό Αποστόλου Παύλου.
Ώρα 11:00: Μετά το πέρας της Θείας 
Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος θα 
δεχθεί τις ευχές των αρχών και των 
πιστών.
Η Ιερά Μητρόπολη Κορίνθου απευ-
θύνει ανοικτή πρόσκληση σε όλους 
τους πολίτες της Κορινθίας να παρα-
στούν στις εκδηλώσεις και να υπο-
δεχθούν με πίστη και χαρά τον νέο 
Ποιμενάρχη τους.

Συνάντηση Γκιολή με τον 
νέο Μητροπολίτη κ. Παύλο

Στην Αρχιεπισκοπή Αθη-
νών βρέθηκε ο Αντιπε-
ριφερειάρχης Κορινθίας, 
ανταποκρινόμενος στην 
πρόσκληση του νέου 
Ποιμενάρχη της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κορίνθου, 
Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρ-
σού και Πολυφέγγους, 
Σεβασμιωτάτου Μητρο-
πολίτου κ.κ. Παύλου.
Κατά τη διάρκεια της 
συνάντησης, ο Αντιπε-
ριφερειάρχης εξέφρασε 
τις εγκάρδιες ευχές του 
προς τον Σεβασμιώτατο 
για υγεία και δύναμη στα νέα του καθήκοντα, μεταφέροντας 
παράλληλα τις ευχές του Περιφερειάρχη Πελοποννήσου Δη-
μήτρη Πτωχού. Τόνισε, επίσης, τη χαρά και την προσμονή του 
λαού της Κορινθίας για την επικείμενη ενθρόνισή του.
Ο Αντιπεριφερειάρχης διαβεβαίωσε τον νέο Μητροπολίτη ότι 
η Περιφερειακή Ενότητα Κορινθίας θα συνεχίσει την άριστη 
συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη, προς όφελος της τοπικής 
κοινωνίας και των ευπαθών ομάδων. Στο πλαίσιο αυτό υπεν-
θύμισε τα έργα που ήδη υλοποιούνται με τη στήριξη της Περι-
φέρειας Πελοποννήσου για την Εκκλησία της Κορίνθου:
Ανέγερση ισόγειας οικοδομής με υπόγειο, για τη λειτουργία 
χώρου συνάθροισης κοινού – εστιατορίου «Γεύμα Αγάπης» 
στην Κόρινθο, με προϋπολογισμό 850.000 ευρώ, καθώς και 
118.000 ευρώ για τον εξοπλισμό λειτουργίας του. Επαναχρήση, 
εκσυγχρονισμός και αναβάθμιση δύο κτιρίων της Ιεράς Μη-
τροπόλεως Κορίνθου, με σκοπό τη μετατροπή τους σε Πνευ-
ματικά Κέντρα, με προϋπολογισμό 1,2 εκατομμυρίων ευρώ.
Εκκλησιαστικό Γηροκομείο Κορίνθου “Το Έργον του Αποστό-
λου Παύλου”, έργο προϋπολογισμού 1,8 εκατομμυρίων ευρώ.
Αξίζει να σημειωθεί ότι σήμερα, Παρασκευή 7 Νοεμβρίου 
2025, ο νέος Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Παύλος έδωσε τη νε-
νομισμένη διαβεβαίωση ενώπιον του Προέδρου της Ελληνι-
κής Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνου Τασούλα και του Αρχιεπι-
σκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, σε τελετή 
που πραγματοποιήθηκε στο Προεδρικό Μέγαρο.

Β Ρ Α Χ Α Τ Ι
έναντι γηπέδου

ΤΗΛ.: 27410 51690,
27410 56000

ποτά
αναψυκτικά

μπύρες - νερά

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α Ρ Ο Υ

∆ΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ

ΙΩΑΝΝΗΣ Π.
ΔΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΓΡΑΕΡΙΟ

ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΤΗΛ. 27410 87149

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ
ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
∆ιανοµή κατ’ οίκον



Ενισχύεται η πυροπροστασία στην Πελοπόννησο 
με 35 νέες υδατοδεξαμενές

Έργο σχεδόν 500.000 ευρώ για τη δημιουργία σημείων υδροληψίας σε πέντε νομούς — Κατάλληλες για χρήση από επίγεια και εναέρια μέσα πυρόσβεσης

Με στόχο τη θωράκιση της Πε-
λοποννήσου απέναντι στις ολο-
ένα αυξανόμενες πυρκαγιές και 
την ενίσχυση της επιχειρησιακής 
ετοιμότητας των δυνάμεων πυρό-
σβεσης, η Περιφέρεια Πελοπον-
νήσου προχωρά στην προμήθεια 
και εγκατάσταση 35 νέων μεταλ-
λικών υδατοδεξαμενών πυρο-
προστασίας.
Το έργο, συνολικού προϋπολο-
γισμού 499.844 ευρώ μέσω του 
Προγράμματος Δημοσίων Επεν-
δύσεων (ΠΔΕ), εντάσσεται στο 
Περιφερειακό Πρόγραμμα Ανά-
πτυξης και αφορά την προμήθεια, 
μεταφορά και εγκατάσταση προ-
κατασκευασμένων δεξαμενών 
ανοικτού τύπου, κατάλληλων για 
λήψη νερού τόσο από επίγεια 
μέσα πυρόσβεσης όσο και από 
εναέρια μέσα (ελικόπτερα ή αε-
ροσκάφη).
Σύμφωνα με το φυσικό αντικεί-
μενο της πράξης, οι δεξαμενές 
θα είναι μεταλλικές, ανοικτές 
(χωρίς σκεπή), κυλινδρικές, και 
θα τοποθετηθούν σε επιλεγμένα 
σημεία και στους πέντε νομούς 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου, 
ώστε να καλύψουν κρίσιμες περι-

οχές υψηλού κινδύνου.
Η προμήθεια περιλαμβάνει όχι 
μόνο τον βασικό εξοπλισμό των 
δεξαμενών, αλλά και τις εργασίες 
μεταφοράς, εγκατάστασης και τις 
απαραίτητες υποδομές.

Τα παραδοτέα της πράξης
30 τεμάχια ανοικτές μεταλλικές 
κυλινδρικές δεξαμενές χωρητι-
κότητας 50 κυβικών μέτρων,
5 τεμάχια χωρητικότητας 100 κυ-
βικών μέτρων,
δηλαδή συνολική αποθηκευτική 
ικανότητα 2.000 κυβικών μέ-

τρων νερού, διαθέσιμη για χρήση 
σε επιχειρήσεις κατάσβεσης.
Η πρόσκληση προβλέπει ελάχι-
στη χωρητικότητα 40 κυβικών 
μέτρων ανά δεξαμενή, με πλήρη 
περιγραφή των τεχνικών χαρα-
κτηριστικών και προδιαγραφών 
από τον δικαιούχο φορέα, ενώ η 
τοποθέτηση θα γίνει σε επιλεχθεί-
σες θέσεις που θα υποδείξουν οι 
υπηρεσίες Πολιτικής Προστασίας 
της Περιφέρειας, σε συνεργασία 
με την Πυροσβεστική Υπηρεσία.
Το έργο εντάσσεται στο πλαίσιο 
της ευρύτερης πολιτικής ενίσχυ-

σης της Πολιτικής Προστασίας 
στην Πελοπόννησο, με στόχο τη 
δημιουργία μόνιμων σημείων 
υδροληψίας που θα επιτρέπουν 
ταχύτερη πρόσβαση σε νερό και 
μείωση του χρόνου αντίδρασης 
των δυνάμεων πρώτης γραμμής.
Η δράση έρχεται σε συνέχεια 
των μέτρων που λαμβάνει η Πε-
ριφέρεια για τον εξοπλισμό, την 
πρόληψη και την επιχειρησιακή 
ετοιμότητα των πυροσβεστικών 
μηχανισμών, ιδιαίτερα μετά τις 
καταστροφικές πυρκαγιές των 
τελευταίων ετών που ανέδειξαν 

την ανάγκη τοπικών υποδομών 
πυροπροστασίας και μόνιμων 
εφεδρειών νερού.
Η πρωτοβουλία, που ανακοι-
νώθηκε από τον Περιφερειάρχη 
Πελοποννήσου Δημήτρη Πτωχό 
κατά τη διάρκεια της πρόσφατης 
συντονιστικής σύσκεψης στην 
Τρίπολη υπό τον Υπουργό Κλιμα-
τικής Κρίσης και Πολιτικής Προ-
στασίας, Γιάννη Κεφαλογιάννη, 
εντάσσεται στο ολοκληρωμένο 
σχέδιο της Περιφέρειας για τη 
θωράκιση του φυσικού περιβάλ-
λοντος και την ενίσχυση της επι-
χειρησιακής ετοιμότητας.
Στις σύντομες δηλώσεις του, ο 
Περιφερειάρχης Πελοποννήσου, 
Δημήτρης Πτωχός, σημείωσε: 
«Η πυροπροστασία για εμάς εί-
ναι έργο 365 ημερών. Με τις νέες 
υδατοδεξαμενές ενισχύουμε το 
δίκτυο υποδομών της Πολιτικής 
Προστασίας σε όλη την Πελοπόν-
νησο, μειώνουμε χρόνους επέμ-
βασης και αυξάνουμε το επίπεδο 
ασφάλειας για τους πολίτες και το 
φυσικό μας περιβάλλον. Η προε-
τοιμασία και η συνεννόηση παρα-
μένουν ο ακρογωνιαίος λίθος της 
αποτελεσματικότητας».
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• ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ
• ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑ
• ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ
• ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
MASTER IN ENVIROMENTAL DESIGN

Κλεισθένους 26, ΚΙΑΤΟ

27420 23130, 6944 529944

gstratis@gmail.com

ΣΤΡΑΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

Περιφέρεια

Γιάννης Σιάτος για ΕΛΤΑ : Αφήστε τις 
συσκέψεις με επικοινωνιολόγους, 

αναιρέστε την απόφαση! 
Από το πρωί έως το βράδυ, εδώ και δύο μέρες, 
κυβερνητικά στελέχη και στελέχη της διοίκησης 
των ΕΛΤΑ συνεδριάζουν πυρετωδώς με επικοι-
νωνιολόγους, προσπαθώντας να διαχειριστούν 
το κύμα αγανάκτησης για το λουκέτο στα 204 
καταστήματων σε όλη την Ελλάδα. Θυμίζουμε ότι 
στην Κορινθία κλείνουν τα καταστήματα σε Κιά-
το, Βραχάτι, Λουτράκι, Αγίους Θεοδώρους, 
Σοφικό και Γκούρα.
Την ίδια ώρα μαθαίνουμε σοκαρίστηκα στοιχεία: 
Τα ΕΛΤΑ πληρώνουν 180.000 ευρώ τον μήνα 
για υπερπολυτελή γραφεία, 950.000 ευρώ στον 
Πάτση για «νομικές συμβουλές», 70.000 
ευρώ bonus στον CEO, 460.000 ευρώ για 
ασφαλιστήριο, μέχρι 200.000 ευρώ σε αμοι-
βές golden boys και δεκάδες εκατομμύρια σε 
εταιρείες που παρέχουν συμβουλευτικές υπη-
ρεσίες παντός είδους, κλείνουν υποκαταστήματα 
που πληρώνουν ενοίκια της τάξης των 300 έως 
1000 ευρώ το μήνα.
Όλοι γνωρίζουμε πως τα ΕΛΤΑ δεν είναι μια απλή 
επιχείρηση. Είναι κοινωνική υπηρεσία ζωτικής 
σημασίας για την επαρχία, τους ηλικιωμένους και 
τους μικρούς επαγγελματίες.
Η κατάργηση των καταστημάτων, μπορεί να βα-
φτίστηκε εξορθολογισμός αλλά είναι συνειδητή 
επιλογή απαξίωσης της δημόσιας υπηρεσίας προς 
όφελος ιδιωτικών συμφερόντων. Αν ήθελαν να 
μειώσουν τα λειτουργικά τους έξοδα δεν θα 
μετέφεραν τα κεντρικά τους γραφεία σε καινούρ-
γιο υπερπολυτελές κτήριο με κολοσσιαίο μηνιαίο 
μίσθωμα. 
Εξάλλου, δεκάδες δήμοι ανά την Ελλάδα έχουν 
προσφέρει δωρεάν κτήρια για τη μετεγκατάστα-
ση των καταστημάτων. Τρόποι να μειώσουν τα 
λειτουργικά τους έξοδα υπάρχουν. Όπως υπάρ-
χουν τρόποι να αναπτύξουν την εταιρεία την επο-
χή που ανθεί το ηλεκτρονικό εμπόριο. 
Η κυβέρνηση οφείλει να απαντήσει:

Γιατί στηρίζει τα ιδιωτικά συμφέροντα αντί για 
τη δημόσια ταχυδρομική υπηρεσία; Γιατί έδωσε 
50 εκατομμύρια σε ιδιωτική εταιρεία μεταφορών 
για ταχυδρομικές υπηρεσίες, όπως καταγγέλλουν 
εργαζόμενοι των ΕΛΤΑ;
Γιατί τα ΕΛΤΑ  πληρώνουν εκατομμύρια σε συμ-
βούλους και bonus ενώ εγκαταλείπουν την ύπαι-
θρο αφήνοντας δεκάδες πολίτες  χωρίς πρόσβα-
ση σε βασικές υπηρεσίες;
Ποιος αναλαμβάνει την ευθύνη για την απο-
σύνδεση των πολιτών από το κράτος και την κοι-
νωνία; Έτσι θα γίνει αποκέντρωση; Έτσι θα στηρι-
χτεί η επαρχία; Με κλείσιμο υπηρεσιών; 

Καλούμε την κυβέρνηση να πάρει πίσω την συ-
γκεκριμένη απόφαση και να στηρίξει έμπρακτα 
και όχι με λόγια του αέρα την ελληνική επαρχία. 

Γιάννης Σιάτος Περιφερειακός  
Σύμβουλος Κορινθίας. 

Άσκηση σεισμού “Αλκυονίδες 
2025” στην Κορινθία

Ενημέρωση και εκπαίδευση φορέων για την ενίσχυση 
της αντισεισμικής ετοιμότητας

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα Συνεδριάσεων της 
Περιφερειακής Ενότητας Κορινθίας η ενημέρωση για την άσκηση 
σεισμού “Αλκυονίδες 2025”, σε συνεργασία με τον Οργανισμό Αντι-
σεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (ΟΑΣΠ).
Την εκδήλωση άνοιξαν οι δύο θεματικοί Αντιπεριφερειάρχες Πε-
λοποννήσου, κ. Σπύρος Ζαχαριάς και κ. Αθηνά Κόρκα-Κώνστα, οι 
οποίοι καλωσόρισαν τους συμμετέχοντες και αναφέρθηκαν στη ση-
μασία της συνεχούς εκπαίδευσης και συνεργασίας όλων των εμπλε-
κόμενων υπηρεσιών.
Η δράση εντάσσεται στο πλαίσιο της προετοιμασίας και εκπαίδευ-
σης των τοπικών φορέων σε ζητήματα αντισεισμικής προστασίας 
και πολιτικής προστασίας. Σκοπός της είναι η ενίσχυση της επιχει-
ρησιακής ετοιμότητας και του συντονισμού, μέσα από τη γνώση των 
πρωτοκόλλων ενεργειών και των μέτρων πρόληψης και αντιμετώ-
πισης ενός σεισμικού γεγονότος.
Σύμφωνα με τους διοργανωτές, οι στόχοι της άσκησης περιλαμβά-
νουν:
την ενημέρωση και εκπαίδευση των τοπικών αρχών, υπηρεσιών 
και φορέων σε πραγματικές συνθήκες διαχείρισης κρίσης,
την ενίσχυση του συντονισμού μεταξύ των αρμόδιων υπηρεσιών,
την ευαισθητοποίηση των πολιτών για τα μέτρα αυτοπροστασίας 
πριν, κατά τη διάρκεια και μετά από σεισμό.
Η άσκηση «Αλκυονίδες 2025» αποτελεί μέρος της ευρύτερης συ-
νεργασίας του ΟΑΣΠ με την Περιφέρεια Πελοποννήσου, στο πλαί-
σιο της διαρκούς εκπαίδευσης και επιχειρησιακής ετοιμότητας των 
μηχανισμών πολιτικής προστασίας.
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7ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη Δήμοι

Γ
ια περισσότερα από δεκαπέντε 
χρόνια, το ζήτημα της λειψυδρίας 
ταλαιπωρεί τους κατοίκους του 
Δήμου Βέλου-Βόχας. Οι ελλεί-
ψεις, οι αστοχίες και οι αναβολές 

δημιούργησαν σταδιακά μια αίσθηση μόνι-
μου αδιεξόδου. Οι πολίτες είχαν πάψει να 
πιστεύουν ότι μπορεί να αλλάξει κάτι. Όμως, 
αυτή η εικόνα τα τελευταία δύο χρόνια, 
ανατρέπεται με εντυπωσιακό τρόπο.
Μέσα σε μόλις 21 μήνες, η Δημοτική Αρχή 
υπό τον Θανάση Μανάβη κατάφερε να κά-
νει πράξη όσα δεν έγιναν επί σειρά ετών. 
Με σχέδιο, επιμονή και γνώση, έθεσε το 
νερό στην κορυφή των προτεραιοτήτων 
και πέτυχε να δώσει απτά αποτελέσματα σε 
χρόνο-ρεκόρ.

18 εκατ. ευρώ μόνο για την ύδρευση
Πρόκειται για έργα που χρηματοδοτήθηκαν, 
μελετήθηκαν και υλοποιούνται ήδη και 
όχι για μελλοντικές υποσχέσεις. Συνολικά 
πάνω από 18 εκατομμύρια ευρώ επενδύο-
νται αποκλειστικά στην ύδρευση. Αφορούν 
σε 27 μεγάλα έργα που βρίσκονται σε εξέλι-
ξη ταυτόχρονα, αλλάζοντας ριζικά το υδρο-
δοτικό πρόσωπο του Δήμου.
Το διυλιστήριο νερού στο Βέλο, κόστους 
1.400.000 ευρώ, αποτελεί ένα από τα σημα-
ντικότερα έργα της περιόδου, ενώ η μονάδα 
αφαλάτωσης δυναμικότητας 1.000 κυβι-

κών μέτρων την ημέρα δίνει μια μόνιμη και 
περιβαλλοντικά φιλική λύση για τα επόμενα 
χρόνια. Οι αγωγοί Ελληνοχωρίου–Βέλου 
και Ζευγολατιού–Βέλου, συνολικού προ-
ϋπολογισμού άνω των 3 εκατομμυρίων 
ευρώ, ενισχύουν καθοριστικά τη σταθερή 
παροχή νερού σε όλες τις κοινότητες.
Και η τελευταία εντυπωσιακή χρηματοδό-
τηση του 1,5 εκατομμυρίου ευρώ: Μονάδα 
αφαλάτωσης δυναμικότητας 1000 κυβι-
κών μέτρων την ημέρα που θα συμβάλει 
αποφασιστικά στην επίλυση του χρόνιου 
προβλήματος και στη θωράκιση έναντι της 
λειψυδρίας.
Παράλληλα, ο Δήμος ολοκληρώνει νέα δί-
κτυα σύνδεσης των χωριών με το διυλιστή-
ριο, ενώ το έργο της σύνδεσης με το δίκτυο 
που έρχεται από τη Στυμφαλία, με χρημα-
τοδότηση 1.250.000 ευρώ έχει δημοπρατη-
θεί, έχει ανάδοχο και διεκδικείται σθεναρά η 
υλοποίησή του. Πρόκειται για έργα που δεν 
καλύπτουν απλώς τρέχουσες ανάγκες, αλλά 
θωρακίζουν το μέλλον του Δήμου.

Τεχνολογία και εκσυγχρονισμός
Με ίδια χρηματοδότηση, η Δημοτική Αρχή 
προχώρησε σε εκσυγχρονισμό 30 αντλη-
τικών συγκροτημάτων, σε τοποθέτηση 18 
μονάδων χλωρίωσης, καθώς και 70 μεγά-
λων ψηφιακών υδρομέτρων στα δίκτυα. Οι 
ψηφιακοί πλωτήρες στις δεξαμενές επιτρέ-

Γιατί ο Μανάβης 
έχει ήδη κερδίσει το 
στοίχημα για το νερό

Τη Δευτέρα 3 Νοεμβρίου 2025, στο νέο δημαρχείο Βέλου-Βόχας, ο 
δήμαρχος Θανάσης Μανάβης, ο αντιδήμαρχος Γιάννης Γιαννακόπουλος 
και ο Γενικός Γραμματέας Γιάννης Λάμπρου, παρουσίασαν σε συνέντευξη 
τύπου το συνολικό σχέδιο και τα αποτελέσματα της στρατηγικής τους για 
την ύδρευση. Με καθαρές κουβέντες, στοιχεία και χρονοδιαγράμματα, 
έδειξαν ότι ο Δήμος δεν παρακολουθεί απλώς τις εξελίξεις, αλλά τις κα-
θορίζει. Η εικόνα που ανέλυσαν, έργο προς έργο, αποτυπώνει τη μετάβα-
ση σε μια νέα εποχή, όπου το νερό δεν είναι πια πρόβλημα αλλά προτε-
ραιότητα που μπαίνει σε τάξη με σχέδιο, επένδυση και αποφασιστικότητα.

Καθοριστική στην υλοποίηση του συνολικού σχεδίου της Δη-
μοτικής Αρχής, είναι η συμβολή δύο προσώπων που πλαισί-
ωσαν τον δήμαρχο Θανάση Μανάβη στη Συνέντευξη Τύπου: 
του αντιδημάρχου Ύδρευσης Γιάννη Γιαννακόπουλου και 
του Γενικού Γραμματέα του Δήμου, Γιάννη Λάμπρου.
Ο Γιάννης Γιαννακόπουλος, μόλις 28 ετών, έχει αναλάβει 
ένα από τα πιο απαιτητικά και ευαίσθητα χαρτοφυλάκια. Με 
ηρεμία, πείσμα και μια εντυπωσιακή αίσθηση καθήκοντος, 
βρίσκεται καθημερινά μέσα στα έργα, δίπλα στα συνεργεία 
και στις υπηρεσίες. Συντονίζει, επιβλέπει, παρεμβαίνει όταν 
χρειάζεται και διατηρεί διαρκή επικοινωνία με τους κατοί-
κους και τους επαγγελματίες για την επίλυση των τοπικών 
ζητημάτων. Παρά το νεαρό της ηλικίας του, έχει καταφέρει να 
σταθεί με ωριμότητα σε μια θέση που απαιτεί τεχνικές γνώ-

σεις, άμεση αντίδραση και καθαρό μυαλό, δείχνοντας ότι η 
υπευθυνότητα δεν έχει ηλικία.
Εξαιρετικά σημαντικός όμως είναι και ο ρόλος του Γενικού 
Γραμματέα, Γιάννη Λάμπρου. Με συστηματική δουλειά, 
γνώση των διαδικασιών και ικανότητα να «ξεμπλοκάρει» 
δύσκολες υποθέσεις, αποτελεί το σημείο αναφοράς για τον 
διοικητικό συντονισμό των υδρευτικών έργων. Παρακολου-
θεί τη ροή των μελετών και των χρηματοδοτήσεων, συνερ-
γάζεται στενά με τις τεχνικές υπηρεσίες, εξασφαλίζει ότι κάθε 
στάδιο προχωρά χωρίς καθυστερήσεις και λειτουργεί ως ο 
συνδετικός κρίκος ανάμεσα στη διοίκηση, τους φορείς και 
τους αναδόχους. Με πρακτικό πνεύμα και ήρεμη αποτελε-
σματικότητα, δίνει λύσεις εκεί που απαιτείται καθαρή διαδι-
καστική γραμμή και σταθερότητα.

Οι άνθρωποι πίσω από το αποτέλεσμα

Σήμερα, ο Δήμος Βέλου-
Βόχας δεν αποτελεί πια πα-
ράδειγμα προς αποφυγήν, 
αλλά υπόδειγμα αποτελε-
σματικής αυτοδιοίκησης. Η 
ταχύτητα, η διαφάνεια και 
η αποφασιστικότητα με την 
οποία αντιμετωπίστηκε το 
ζήτημα της ύδρευσης, απο-
τελούν case study για την 
Κορινθία και όχι μόνο.

Case Study
πουν πλέον την παρακολούθηση και διαχείρι-
ση του νερού σε πραγματικό χρόνο.
Επιπλέον, το Κέντρο Τηλεμετρικής Διαχείρι-
σης επιτρέπει συνεχή έλεγχο σε όλα τα σημεία, 
μειώνοντας τη σπατάλη και εξασφαλίζοντας 
ποιότητα. Ολοκληρώθηκε επίσης ο νέος Κα-
νονισμός Ύδρευσης, που εισάγει σύγχρονους 
κανόνες λειτουργίας και διαφάνειας.

Σχέδιο και αποφασιστικότητα
Όλα αυτά δεν έγιναν τυχαία. Ο Θανάσης Μα-
νάβης και οι συνεργάτες του απέδειξαν ότι 
γνωρίζουν πώς να σχεδι-
άζουν, να εξασφαλίζουν 
πόρους και να παραδίδουν 
έργο. Δεν αρκούνται σε 
λόγια και εξαγγελίες. Προ-
χωρούν σε συγκεκριμένες 
πράξεις, με ταχύτητα και 
διοικητική ικανότητα που 
δύσκολα συναντά κανείς 
στην τοπική αυτοδιοίκηση.
Ο ίδιος ο δήμαρχος με τις 
πρώτες ενέργειές του 
φρόντισε για την ένταξη ως 
νέο μέτρο στα Σχέδια Διαχείρισης Λεκανών 
Απορροής Ποταμών, την εξασφάλιση και τη 
νομοθέτηση με ΦΕΚ, δικαιωμάτων ύδρευσης 
του δήμου από το Φράγμα του Ασωπού. 
Η σημερινή επανέναρξη των εργασιών, κα-
θώς και το 18μηνο χρονοδιάγραμμα ολοκλή-
ρωσης που ανακοίνωσε ο Υπουργός Υποδο-
μών Χρίστος Δήμας, επιβεβαιώνουν με τον 
πιο σαφή τρόπο την πρόσφατη εξαγγελία του 
Θανάση Μανάβη στο Δημοτικό Συμβούλιο.
Ένας δήμαρχος που ξέρει τι λέει, πότε το 
λέει και ο λόγος του είναι συμβόλαιο, και οι 
κατάλληλοι συνεργάτες του, άνθρωποι-κλει-
διά σε καίριες θέσεις, εργάστηκαν αθόρυβα 
αλλά αποτελεσματικά, συντονίζοντας μελετη-
τές, υπηρεσίες και εργολάβους, ώστε κάθε 
έργο να έχει σαφή στόχο και χρονοδιάγραμμα. 
Και το αποτέλεσμα είναι ορατό παντού. Από 
το Βέλο και το Ζευγολατιό μέχρι τα Ταρσινά 
και τη Στιμάγκα, το νερό ρέει με συνέπεια και 
ασφάλεια. Τέλος, τα όποια προβλήματα παρα-
μένουν και επιμένουν, αντιμετωπίζονται με 
συντονισμένο σχέδιο και οριστικές, βιώσιμες 
λύσεις και όχι με πρόχειρα μπαλώματα.

• 
Ο Θανάσης Μανάβης 
έχει ήδη κερδίσει το 
στοίχημα με το νερό. 
Όχι μόνο γιατί έλυσε 
ένα χρόνιο πρόβλημα, 
αλλά γιατί απέδειξε 
ότι όταν υπάρχει 
όραμα, πρόγραμμα 
και δουλειά, τότε όλα 
μπορούν να γίνουν!

Μια νέα εποχή στην ύδρευση για τον Δήμο Βέλου-Βόχας
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Αγροτική οδοποιία 200.000 ευρώ στο Κούτσι 

 Βασικό έργο ουσίας για 
τους αγρότες της Νεμέας

Έ να σημαντικό έργο αγρο-
τικής οδοποιίας, προϋπο-
λογισμού 200.000 ευρώ, 
υλοποιείται στην Τοπική 

Κοινότητα Κουτσίου του Δήμου 
Νεμέας, σε μια περιοχή ιδιαίτερα 
παραγωγική και εξαιρετικά σημα-
ντική για τον αγροτικό τομέα της 
περιοχής, που όμως αντιμετωπίζει 
εδώ και χρόνια προβλήματα προ-
σβασιμότητας και επικινδυνότητας 
στο αγροτικό της οδικό δίκτυο.
Οι παρεμβάσεις αφορούν εκτεταμέ-
νες βελτιώσεις σε βασικούς αγρο-
τικούς δρόμους, που εξυπηρετούν 
καθημερινά δεκάδες παραγωγούς, 
μεταφορές προϊόντων και γεωργικά 
μηχανήματα. Στόχος είναι η ασφα-
λής και απρόσκοπτη πρόσβαση 
στις καλλιέργειες, ιδιαίτερα κατά τις 
περιόδους συγκομιδής, αλλά και η 
ενίσχυση της παραγωγικότητας και 
της αγροτικής οικονομίας.
Όπως επισημαίνει ο δήμαρχος Νε-
μέας Κώστας Φρούσιος, το συγκε-
κριμένο έργο αποτελεί μόνο την 
αρχή μιας σειράς παρεμβάσεων 
που προγραμματίζονται και για άλ-
λες Τοπικές Κοινότητες, στο πλαίσιο 

ενός συνολικού σχεδιασμού ανα-
βάθμισης της αγροτικής οδοποιίας. 
Στόχος είναι η σταδιακή βελτίωση 
των υποδομών στήριξης της τοπι-
κής παραγωγής, με έργα πρακτικά 
και άμεσα ωφέλιμα για τον αγροτικό 
κόσμο.
Η παρέμβαση στο Κούτσι αποτελεί 
χαρακτηριστικό παράδειγμα έργου 
ουσίας, που ανταποκρίνεται σε ένα 
χρόνιο αίτημα των κατοίκων και 

υπηρετεί στην πράξη την ανάπτυξη 
και την ασφάλεια της αγροτικής 
Νεμέας.
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• ΜΠΙΦΤΕΚΙ ΠΡΟΒΑΤΙΝΑ  • ΠΑΪ∆ΑΚΙ ΠΡΟΒΑΤΙΝΑ
• ΜΠΡΙΖΟΛΑ ΤΟΜΑΧΩΚ  • ΣΑΛΑΤΑ “ΑΝΑΤΟΛΗ”

ΚΟΝΤΟΣΟΥΒΛΙ ΧΟΙΡΙΝΟ & ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ
Κάθε Σάββατο

Αύξηση δημοτικών τελών στη 
Νεμέα - Αντιπρόταση χωρίς 
αποδοχή από τη μειοψηφία
Η παράταξη «Για μια Νέα Νεμέα» κατέθεσε 
τεκμηριωμένη πρόταση για σταθερά τέλη 

κατοικιών και δίκαιη ανακατανομή, ωστόσο η 
Δημοτική Αρχή ενέκρινε αυξήσεις έως 33%

Συνεδρίασε το Δημοτικό Συμβούλιο Νεμέας με θέμα 
την αναπροσαρμογή των τελών καθαριότητας και ηλε-
κτροφωτισμού για το έτος 2026 και εφεξής. Κατά τη δι-
άρκεια της συζήτησης, η δημοτική παράταξη «Για μια 
Νέα Νεμέα» κατέθεσε ολοκληρωμένη και τεκμηριω-
μένη αντιπρόταση, με στόχο να διατηρηθούν τα τέλη για 
τις κατοικίες στα σημερινά επίπεδα και να επιμεριστεί 
δικαιότερα το βάρος προς τις επιχειρήσεις με μεγάλους 
επαγγελματικούς χώρους.
Αναλυτικά σε ανακοίνωσή της η Δημοτική Παράταξη 
«Για Μια Νέα Νεμέα» αναφέρει:
«Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου για την ανα-
προσαρμογή των τελών καθαριότητας και ηλεκτροφωτι-
σμού για το έτος 2026 και εφεξής, η παράταξή μας «Για μια 
Νέα Νεμέα» κατέθεσε ολοκληρωμένη, τεκμηριωμένη και 
κοινωνικά δίκαιη αντιπρόταση, που στόχευε:
Στη διατήρηση των τελών για τις κατοικίες στα σημερινά 
επίπεδα,
Στην ανακατανομή της επιβάρυνσης προς μεγάλους 
επαγγελματικούς χώρους,
Και στην ισοσκέλιση του προϋπολογισμού της υπηρεσίας, 
χωρίς επιπλέον βάρη για τα νοικοκυριά.
Η πρότασή μας δεν έγινε δεκτή από τη Δημοτική Αρχή, 
η οποία, με τις ψήφους της πλειοψηφίας, ενέκρινε αυξή-
σεις έως και 33% στα τέλη για τους δημότες, ανεξαρτήτως 
οικονομικής κατάστασης, επιβαρύνοντας ακόμα περισσό-
τερο τους πολίτες σε μια περίοδο διαρκούς ακρίβειας και 
αβεβαιότητας. Μάλιστα, η αύξηση αυτή έρχεται ένα μήνα 
μετά την αύξηση των τελών ύδρευσης κατά 35%.
Η στάση αυτή:
Αγνοεί την πραγματική οικονομική πίεση των νοικοκυ-
ριών (δραματική μείωση αγροτικού εισοδήματος, πληθω-
ρισμός)
Δεν συνοδεύεται από καμία δέσμευση βελτίωσης των 
υπηρεσιών,
Δείχνει ότι η Δημοτική Αρχή αντιλαμβάνεται τους δημότες 
ως πηγή εσόδων και όχι ως συμμέτοχους σε μια ισότιμη 
σχέση εμπιστοσύνης.
Η παράταξή μας θα συνεχίσει να υπερασπίζεται την κοι-
νωνική δικαιοσύνη, τη λογοδοσία και την ισότιμη μεταχεί-
ριση όλων των δημοτών, με θέσεις, τεκμηριωμένο λόγο 
και ρεαλιστικές προτάσεις».

Στόχος είναι η ασφαλής 
και απρόσκοπτη 
πρόσβαση στις 

αγροτικές καλλιέργειες
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Στο Δημοτικό Συμβούλιο Σικυωνίων η συζήτη-
ση για το περιστατικό στοχοποίησης ανηλίκων 
πήρε τη μορφή θεσμικής αντιπαράθεσης με σα-
φείς πολιτικές αιχμές. 
Ο δήμαρχος Σπύρος Σταματόπουλος έθεσε 
ζήτημα δημοκρατίας και ήθους, ζητώντας κα-
θαρή στάση από την αντιπολίτευση, ενώ η στά-
ση της παράταξης «Επόμενη Μέρα» προκάλεσε 

αντιδράσεις για την έλλειψη αυτοκριτικής και 
σεβασμού προς τους θεσμούς.
Αίσθηση προκάλεσε η ανεξαρτητοποίηση του 
Δημήτρη Ψυχογιού (σελ.15) από την παρά-
ταξη Πιστεύου πριν την έναρξη της συνεδρία-
σης, αλλά και η συνέντευξη Βυτινιώτη λίγες 
μέρες αργότερα που επιβεβαιώνει πλήρως 
και το περιστατικό και τον επίμαχο διάλογο.

Δημοτικό Συμβούλιο Σικυωνίων
Νεύρα, ειρωνείες και γελάκια 

από την αντιπολίτευση για 
ένα σοβαρό θεσμικό ζήτημα

Μ ια από τις πιο φορτισμέ-
νες συνεδριάσεις του 
Δημοτικού Συμβουλίου 
Σικυωνίων εξελίχθηκε 

το βράδυ της Δευτέρας 3 Νοεμ-
βρίου, με αφορμή τη συζήτηση για 
ανάρμοστη συμπεριφορά δημο-
τικής συμβούλου της παράταξης 
“Επόμενη Μέρα” σε βάρος ανήλι-
κων παιδιών αιρετού.
Το ζήτημα, που έχει λάβει διαστά-
σεις και έχει ήδη τεθεί υπ’ όψιν του 
Συνηγόρου του Παιδιού, συζη-
τήθηκε μετά από διπλή καταγγε-
λία της παράταξης του δημάρχου 
Σπύρου Σταματόπουλου και του 
Δημοτικού Συμβουλίου Νέων Σι-
κυωνίων, προκαλώντας έντονες 
πολιτικές και ηθικές αντιδράσεις.
Από την πρώτη στιγμή, ο δήμαρχος 
Σικυωνίων έθεσε το πλαίσιο της 
συζήτησης, μιλώντας με σαφήνεια 
για ζήτημα θεσμών, ήθους και αν-
θρωπιάς:
«Η ευθύνη πλέον είναι δική σας 
- να επιλέξετε αν θα είστε με τη 
Δημοκρατία ή με την Ύβρη, με 
τον Άνθρωπο ή με τη Χυδαιότητα. 
Αλλιώς παραιτηθείτε», τόνισε με 
έμφαση, στρέφοντας ευθέως τα 
βέλη του προς τον επικεφαλής της 
αντιπολίτευσης Δημήτρη Πιστεύο.
Ο Σπύρος Σταματόπουλος επέ-
μεινε στο θεσμικό σκέλος, υπο-
γραμμίζοντας ότι η ανοχή της 
αντιπολίτευσης σε τέτοια συμπερι-
φορά συνιστά «θεσμικό ολίσθημα 
και προσβολή του ίδιου του δημο-
κρατικού πολιτισμού». Με αναφο-
ρές στον όρκο των αιρετών, στη 
συνείδηση και στην έννοια της πο-
λιτικής ευθύνης, κάλεσε το Σώμα 
να διαχωρίσει τη θέση του από 
πρακτικές που «τραυματίζουν προ-
σωπικότητες παιδιών και ραγίζουν 
την κοινωνική συνοχή».
«Η υιοθέτηση ανήθικης και αναξιο-
πρεπούς συμπεριφοράς έναντι της 
παιδικότητας, αλλά και η άνανδρη 
συγκάλυψη του γεγονότος, προ-
σβάλλουν τους θεσμούς και εκθέ-
τουν την κοινωνία μας», ανέφερε 
χαρακτηριστικά.

Η στάση της αντιπολίτευσης
Απέναντι σε αυτό το πλαίσιο, η στά-
ση της αντιπολίτευσης ήταν γελά-
κια και ειρωνικά σχόλια.
Ο επικεφαλής της παράταξης 
«Επόμενη Μέρα», Δημήτρης Πι-
στεύος, με ειρωνείες, αναγνώσεις 
προετοιμασμένων κειμένων και 
θεατρινίστικη συμπεριφορά, επι-
χείρησε να υποβαθμίσει τη σοβα-
ρότητα της υπόθεσης.
Χαρακτηριστικό παράδειγμα η 
στιγμή που αναφερόμενος στην 
δημοτική σύμβουλο του είπε: «Την 
επαινώ» κι έκανε παύση κοιτάζο-
ντας στα μάτια τον δήμαρχο. Μια 
ενέργεια καθαρά θεατρική, που 
αποσκοπούσε σε αντιδράσεις. 
Αντιδράσεις που ήρθαν, ίσως 
όμως πιο σφοδρές αλλά και ου-
σιαστικές από ο,τι περίμενε, αφού 
οι σύμβουλοι της συμπολίτευσης 
αποχώρησαν από την αίθουσα!

αποτέλεσε η παρέμβαση του προ-
έδρου του Δημοτικού Συμβουλίου 
Νέων, Τάσου Καλαντζή, ο οποίος 
—με ψυχραιμία και θεσμική ωρι-
μότητα— έθεσε το πιο ουσιαστικό 
ερώτημα της βραδιάς: «Καταδικά-
ζετε αυτή τη συμπεριφορά; Συμφω-
νεί το Δημοτικό Συμβούλιο με αυτό 
που συνέβη;»
Η τοποθέτησή του, αλλά και η ενη-
μέρωση ότι το Δημοτικό Συμβού-
λιο Νέων απευθύνθηκε ήδη στον 
Συνήγορο του Παιδιού, χειρο-
κροτήθηκαν θερμά από το ακρο-
ατήριο, αναδεικνύοντας το ηθικό 
μέτρο που η αντιπολίτευση φάνηκε 
να έχει ξεχάσει.

Επιβεβαίωση
Λίγες ημέρες μετά τη συνεδρίαση, 
ο πρώην αντιπεριφερειάρχης Χά-
ρης Βυτινιώτης, σε ραδιοφωνική 
συνέντευξη, προσπάθησε να υπε-
ρασπιστεί τη δημοτική σύμβουλο, 
ισχυριζόμενος ότι τα παιδιά μίλη-
σαν απρεπώς. Παρά την προσπά-
θειά του αυτή, επιβεβαίωσε το 
περιστατικό, αναγνωρίζοντας τον 
επίμαχο διάλογο καθώς και το γε-
γονός της  απεύθυνσης ενός ενήλι-
κα σε ανήλικα παιδιά μετά το πέρας 
της συνεδρίασης του Δ.Σ..

Το πολιτικό αποτύπωμα
Η συνεδρίαση αυτή αποτέλεσε 
μια βαθιά θεσμική συζήτηση για 
τα όρια του δημόσιου λόγου, την 
ευθύνη των αιρετών και το παρά-
δειγμα που δίνουν στους νέους.
Και, όπως έδειξε η στάση του 
Δημήτρη Πιστεύου, η «Επόμενη 
Μέρα» μοιάζει να έχει χάσει τον 
προσανατολισμό της - ηθικά, πολι-
τικά και θεσμικά.
Το θέατρο ειρωνείας που επι-
χείρησε να στήσει, κατέληξε σε 
πολιτικό μπούμερανγκ, αποκαλύ-
πτοντας το κενό λόγου και ευθύνης 
που τη βαραίνει αναπόδραστα.
Εν κατακλείδι, το Δημοτικό Συμ-
βούλιο Σικυωνίων συζήτησε τη 
στάση ζωής απέναντι στη Δη-
μοκρατία, την ευθύνη και τον 
άνθρωπο. Και ο Σπύρος Σταμα-
τόπουλος το συνόψισε στην αφο-
πλιστική του φράση: «Αλίμονο, αν 
ασκώντας πολιτική, ξεχάσουμε να 
είμαστε άνθρωποι».

Από γνώσεως… άρξασθαι!
Η δυσκολία κατανόησης, η ανεπαρκής γνώση – 
ή ακόμη περισσότερο, η ημιμάθεια – αποτελούν 
τον πιο αβέβαιο και επικίνδυνο οδηγό. Τι εννο-
ούμε: Παίρνει το λόγο ο επικεφαλής της μειοψη-
φίας και λέει ότι η διαδικασία είναι άκυρη γιατί 
σύμφωνα με το άρθρο 233 του 3852 το Δημοτικό 
Συμβούλιο δεν μπορεί να ασκήσει πειθαρχικό 
ρόλο. Προφανώς!
Επίσης, εγκαλεί τον πρόεδρο του Δημοτικού 
Συμβουλίου γιατί δεν κατονόμασε τη Δημοτική 
Σύμβουλο και γιατί δεν έστειλε εισήγηση που 
να περιγράφει το περιστατικό. Λέει αυτές τις δύο 
διαπιστώσεις (άκυρη διαδικασία, εισήγηση με 
ονόματα) τη μία μετά την άλλη, και δεν σκέφτεται, 

δεν αντιλαμβάνεται καν ότι η μία ακυρώνει την 
άλλη, η μία αντιφάσκει της άλλης. 
ΠΡΟΦΑΝΩΣ, το Δημοτικό Συμβούλιο δεν έχει 
πειθαρχικό ρόλο. ΠΡΟΦΑΝΩΣ και δεν είναι σε 
θέση να επιβάλλει ποινές. Ούτε προβλέπεται 
από τη νομοθεσία ούτε από κανέναν κανονισμό 
ή εγκύκλιο. 
Έχει όμως πολιτικό ρόλο. ΠΟΛΙΤΙΚΟ. Και ως τέ-
τοιο και μπορεί και επιβάλλεται να παίρνει πολιτι-
κές αποφάσεις, που επικρίνουν, ή καταδικάζουν, 
ή επικροτούν ενέργειες και πράξεις. Επιβάλλεται 
να παίρνει τέτοιες αποφάσεις. 
ΠΡΟΦΑΝΩΣ, δεν μπορούσε η πρόσκληση του 
Δημοτικού Συμβουλίου να αναφέρει το όνομα 

της συμβούλου και εξιστόρηση γεγονότων. Γιατί 
τότε θα ήταν προσωπική στόχευση και λαϊκό δι-
καστήριο αυτό που θα γινόταν. ΠΡΟΦΑΝΩΣ, δεν 
μπορούσε να αναφέρει ή να εξετάζει γεγονότα, 
γιατί αυτό ΔΕΝ ΕΜΠΙΠΤΕΙ στις αρμοδιότητές του. 
Αυτά θα τα βρει η Ελληνική Δικαιοσύνη.
Το Δημοτικό Συμβούλιο, χωρίς να αναφέρει ονό-
ματα και περιγραφή λεγχθέντων ή πραχθέντων 
έπρεπε να πάρει μια πολιτική απόφαση για να 
διαφυλάξει το κύρος του. Να διαφυλάξει τη θε-
σμική διαδικασία και την ιερότητα του τοπικού 
Ναού Δημοκρατίας. Όποιος δεν είναι σε θέση να 
το καταλάβει αυτό, πώς μπορεί να υπηρετήσει 
την αυτοδιοίκηση;

Έντονη αντιπαράθεση για περιστατικό που εμπλέκει ανήλικα παιδιά – 
Σταματόπουλος προς αντιπολίτευση: «Με τη Δημοκρατία ή με την Ύβρη»

Μένοντας χωρίς κοινό ο επικεφαλής της αντιπο-
λίτευσης εξεμάνη! Άρπαξε το μικρόφωνο και συ-
νέχισε με στεντόρεια φωνή σε έντονο ύφος «είχαν 
γράψει το σενάριο και ήρθαν να το παίξουν» αδυ-
νατώντας προφανώς να καταλάβει ότι αυτός που 
έδινε «παράσταση» εκείνη την ώρα ήταν ο ίδιος, 
καθώς και η κερκίδα του που φώναζε «μπράβο 
αρχηγέ» χειροκροτώντας και επευφημώντας, σα 
να ήταν σε γήπεδο…
Θλίψη…
Εντέχνως βέβαια, ακόμα κι όταν η συμπολίτευση 
γύρισε στα έδρανα και συνεχίστηκε η συνεδρία-
ση, ο κ. Πιστεύος απέφυγε να απαντήσει στο ου-
σιώδες ερώτημα: αν καταδικάζει ή όχι την όποια 
λεκτική απεύθυνση της συμβούλου του απέναντι 

στα ανήλικα παιδιά του «πολιτικού αντιπάλου».
Αντί τοποθέτησης, η πλευρά της αντιπολίτευσης 
προτίμησε ένα σκηνικό φωνασκιών και ειρωνι-
κών γελιων, αποφεύγοντας συστηματικά τη «λέ-
ξη-κλειδί»: συγγνώμη.
Ο δήμαρχος Σπύρος Σταματόπουλος και οι αντι-
δήμαρχοι Γιάννης Μυττάς και Κώστας Συριάνος 
απάντησαν με σαφή πολιτικό και θεσμικό τόνο, 
τονίζοντας ότι τα όρια «της αξιοπρέπειας και της 
ηθικής ευπρέπειας» δεν μπορούν να παραβιάζο-
νται για λόγους επικοινωνιακής στρατηγικής και 
πειθαρχίας.

Η παρέμβαση των νέων
Στο ίδιο κλίμα, ιδιαίτερη στιγμή της συνεδρίασης 
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Φράγμα Ασωπού:  Ύστατη ευκαιρία για τους αγρότες, 
τις καλλιέργειες και όλη την Κορινθία
Η επανεκκίνηση των εργασιών φέρνει συγκρατημένη αισιοδοξία και υποσχέσεις για την ολοκλήρωση ενός έργου καθοριστικής σημασίας.

Σ
το εργοτάξιο του Φράγματος 
Ασωπού βρέθηκε την Τετάρτη 
29 Οκτωβρίου 2025, ο Υπουρ-
γός Υποδομών και Μεταφο-
ρών Χρίστος Δήμας, συνοδευ-
όμενος από τον Υφυπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης Γιάννη Ανδριανό, 
τον Περιφερειάρχη Πελοποννήσου Δημή-
τρη Πτωχό, τον Ειδικό Γραμματέα Υδραυ-
λικών Έργων του Υπουργείου Υποδομών 
Χαράλαμπο Μυγδάλη, τους Δημάρχους 
Κορινθίων Νίκο Σταυρέλη, Σικυωνίων 
Σπύρο Σταματόπουλο, Βέλου-Βόχας Θα-
νάση Μανάβη και Νεμέας Κώστα Φρού-
σιο, καθώς και στελέχη της αναδόχου 
εταιρείας ΑΚΤΩΡ. Παρόντες επίσης ήταν 
αντιπεριφερειάρχες (Σωτήρης Μουρίκης, 
Αθηνά Κόρκα και Αναστάσιος Γκιολής) 
καθώς και πρόεδροι τοπικών κοινοτήτων. 
Η επίσκεψη σηματοδότησε την επίσημη 
επανέναρξη των εργασιών του έργου, το 
οποίο για χρόνια παραμένει σε στασιμότη-
τα.
Ο Υπουργός Υποδομών Χρίστος Δήμας 
τόνισε ότι η επανεκκίνηση δεν αποτελεί 
απλή εξαγγελία, αλλά ένα ουσιαστικό 
βήμα προς την ολοκλήρωση ενός έργου 
που έχει καθυστερήσει σημαντικά. Όπως 

ανέφερε, το φράγμα αποτελεί τεχνικά 
απαιτητικό έργο, όμως είναι απολύτως 
απαραίτητο για την άρδευση ενός μεγάλου 
τμήματος της πεδινής Κορινθίας.
Ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 

Γιάννης Ανδριανός χαρα-
κτήρισε το έργο, έργο ζωής 
για τον πρωτογενή τομέα, 
σημειώνοντας ότι με την 
ολοκλήρωσή του θα καλυ-

φθούν περίπου 65.000 
στρέμματα αρδευόμε-
νων εκτάσεων. Υπο-
γράμμισε ακόμη τη ση-
μασία της ορθολογικής 
διαχείρισης των υδά-
των, ειδικά σε μια εποχή 
που οι επιπτώσεις της 
κλιματικής αλλαγής καθιστούν τα έργα 
αυτά κρίσιμα για τη βιωσιμότητα της 
αγροτικής παραγωγής.
Ο γενικός διευθυντής του Ομίλου 
ΑΚΤΩΡ Αναστάσιος Αρανίτης ανέ-
φερε ότι το έργο εισέρχεται στην πιο 
απαιτητική του φάση, εκφράζοντας 
ωστόσο την εκτίμηση ότι μέσα στους 
επόμενους δεκαοκτώ μήνες θα έχει 
ολοκληρωθεί το μεγαλύτερο μέρος 
του τεχνικού αντικειμένου, ώστε να 
ξεκινήσει στη συνέχεια η διαδικασία 
πλήρωσης του φράγματος.
Από την πλευρά του ο Ειδικός Γραμμα-
τέας Υδραυλικών Έργων Χαράλαμπος 

Μυγδάλης επεσήμανε ότι η 
ολοκλήρωση του Φράγμα-
τος Ασωπού αποτελεί προ-
τεραιότητα για το Υπουρ-
γείο Υποδομών, τονίζοντας 
τη σημασία της συνεργασίας 
μεταξύ του αναδόχου, της 
Περιφέρειας και των τε-
χνικών υπηρεσιών για την 
τήρηση των χρονοδιαγραμ-
μάτων.
Ο Περιφερειάρχης Πελο-
ποννήσου Δημήτρης Πτω-

χός αναφέρθηκε στην κοινή προσπάθεια 
που προηγήθηκε, επισημαίνοντας ότι η 
σημερινή επίσκεψη σηματοδοτεί μια νέα 
αρχή για ένα έργο που έχει ταλαιπωρηθεί 
από καθυστερήσεις.
Ο Δήμαρχος Κορινθίων Νίκος Σταυρέλης 
ευχαρίστησε την ηγεσία του Υπουργείου 
Υποδομών για την επανεκκίνηση του έρ-
γου, ζήτησε να επανεξεταστεί η μελέτη 
του 2008 και τόνισε ότι ευελπιστεί αυτή τη 
φορά το έργο να ολοκληρωθεί. 
Ο Δήμαρχος Σικυωνίων Σπύρος Σταμα-
τόπουλος ευχήθηκε αυτή να είναι η τε-
λευταία φορά που γίνεται επανεκκίνηση 
του έργου, εκφράζοντας την ελπίδα ότι οι 

Συγκρατημένη αλλά ουσιαστική αισιοδοξία επικρατεί μετά 
την επίσκεψη του Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών 
Χρίστου Δήμα στο εργοτάξιο του Φράγματος Ασωπού, 
που σηματοδότησε την επίσημη επανεκκίνηση ενός 
έργου το οποίο για χρόνια είχε παραμείνει στάσιμο. Μαζί 
του, εκπρόσωποι της κυβέρνησης, της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου και των Δήμων Κορινθίων, Σικυωνίων, 
Βέλου-Βόχας και Νεμέας, τόνισαν την ανάγκη 
συντονισμένης προσπάθειας ώστε να προχωρήσουν 
χωρίς νέες καθυστερήσεις οι εργασίες. Το φράγμα, 

Νέα αρχή 
για το φράγμα

Ένα έργο ζωής 
για την Κορινθία 
που φιλοδοξεί 

να αναμορφώσει 
την αγροτική 
παραγωγή και 
να εξασφαλίσει 

υδάτινους πόρους.
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ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ COVID 19 + POST COVID 19
ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΟΙ ΦΑΚΕΛΟΙ ΚΕ.Π.Α.  |  ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ

ΛΙΑΝΑ ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΥ
ΙΑΤΡΟΣ | ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ

ΔΕΧΕΤΑΙ ΜΕ ΡΑΝΤΕΒΟΥ

ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
Π.Ε.Ο. Κορίνθου - Πατρών, Φανάρια Άσσου
+30 6945 702213 – 27410 87589
xronopoulou_liana@yahoo.gr

ΜΕΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΠΝΕΥΜΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

	■ Αυτή είναι μια εικόνα 
φτιαγμένη με τη βοήθεια της 
τεχνητής νοημοσύνης, την 
οποία όμως αν δεν την 
αντικρύσουμε λίαν συντόμως 
και ως πραγματική, το 
Φράγμα του Ασωπού, 
δηλαδή, ολοκληρωμένο και 
γεμάτο νερό, τότε το μέλλον 
του τόπου μας, κάθε άλλο 
παρά ελπιδοφόρο θα είναι...
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Φράγμα Ασωπού:  Ύστατη ευκαιρία για τους αγρότες, 
τις καλλιέργειες και όλη την Κορινθία
Η επανεκκίνηση των εργασιών φέρνει συγκρατημένη αισιοδοξία και υποσχέσεις για την ολοκλήρωση ενός έργου καθοριστικής σημασίας.

τεχνικά απαιτητικό και ζωτικής σημασίας για την Κορινθία, 
αναμένεται να καλύψει περίπου 65.000 στρέμματα αρδευόμενων 
εκτάσεων, συμβάλλοντας καθοριστικά στην ενίσχυση του 
πρωτογενούς τομέα και στην ορθολογική διαχείριση των υδάτων. 
Η ανάδοχος εταιρεία ΑΚΤΩΡ εκτιμά ότι εντός 18 μηνών θα έχει 
ολοκληρωθεί το μεγαλύτερο μέρος του τεχνικού αντικειμένου. 
Η επανέναρξη του έργου, που αποτελεί προτεραιότητα για το 
Υπουργείο Υποδομών, δημιουργεί βάσιμες ελπίδες ότι αυτή τη 
φορά η Κορινθία θα αποκτήσει επιτέλους ένα έργο – υποδομή 
αναπτυξιακής προοπτικής για ολόκληρη την περιοχή.

Χαρ. Κασίμης: «Φράγμα Ασωπού 
ξανά, και “αμαρτίαν ουκ έχω”»

Με αφορμή τη νέα “επανεκκίνηση” του έργου 
του Φράγματος Ασωπού στην Κορινθία, ο 
Χαράλαμπος Κασίμης, ομότιμος καθηγητής 
του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, 
πρώην γενικός γραμματέας του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και βαθύς γνώστης 
της αγροτικής πολιτικής, επανέρχεται με ένα 
άρθρο που θέτει τα ζητήματα στη ρεαλιστική 
και τεχνική τους διάσταση. Χωρίς υπεκφυ-
γές και με την ευθύνη του ειδικού, σχολιάζει 
τις πρόσφατες δηλώσεις κυβερνητικών και 
αυτοδιοικητικών παραγόντων, αναδεικνύο-
ντας τις ουσιαστικές εκκρεμότητες του έρ-
γου, την απουσία δεσμεύσεων και το επερ-
χόμενο αδιέξοδο για την αγροτική οικονομία 
της Κορινθίας, εάν δεν υπάρξει άμεση και 
συντονισμένη δράση.
Ακολουθεί το άρθρο του κ. Κασίμη:
«Ζήσαμε αυτές τις μέρες άλλο ένα επικοι-
νωνιακό επεισόδιο της κυβέρνησης, αυτο-
διοικητικών παραγόντων και εκπροσώπων 
συλλογικών φορέων, με ωραίο φωτογραφι-
κό και βιντεοσκοπικό υλικό, για το Φράγμα 
του Ασωπού στην Κορινθία. 
Αντικείμενο του επεισοδίου: η επανεκκίνη-
ση των εργασιών στο Φράγμα Ασωπού, έτος 
2025, επεισόδιο 4.
Δεν χρειάζεται να υπενθυμίσω, βέβαια, 
ποιος εγκατέλειψε το έργο που παρέλαβε 
το μακρινό 2019 με ολοκληρωμένο το 65% 
κατασκευής του, λειτουργικό εργοτάξιο (του 
ίδιου του Άκτωρα, σημερινού κατασκευα-
στή, για να μην ξεχνιόμαστε), συμπληρω-
ματική χρηματοδότηση 12.3 εκατ περίπου 
και χρηματοδοτημένη την εκπόνηση της 
μελέτης δικτύων (σχετικές πληροφορίες στο 
πρώτο σχόλιο). Έχω, εξάλλου, αρθρογραφή-
σει πολλές φορές για το ζήτημα αυτό. 
Διάβασα όμως προσεκτικά τις δηλώσεις του 
συντοπίτη υπουργού Υποδομών και Μετα-
φορών (ΥΠΟΜΕ) κ. Δήμα, του υφυπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Ανδρι-
ανού, του Ειδικού Γραμματέα του ΥΠΟΜΕ 
του Περιφερειάρχη κ. Πτωχού και άλλων 
και θέλω μόνο να παρατηρήσω, συνοπτικά, 
τα ακόλουθα σε σχέση με το τελευταίο επει-
σόδιο:
Πρώτον, δεν αναφέρθηκε κανείς σε χρονο-

διάγραμμα ολοκλήρωσης κατασκευής και 
παράδοσης του φράγματος.
Δεύτερον, δεν αναφέρθηκε κανείς στα δια-
φορετικά στάδια κατασκευής και ολοκλή-
ρωσης του έργου (ολοκλήρωση φράγματος, 
μελέτη αρδευτικού δικτύου, χρηματοδότηση 
δικτύου, ενδιάμεσο μεταβατικό στάδιο από 
την ολοκλήρωση κατασκευής του φράγμα-
τος μέχρι την ολοκλήρωση κατασκευής του 
δικτύου κοκ).
Τρίτον, δεν αναφέρθηκε κανείς από ποιο 
χρηματοδοτικό εργαλείο θα χρηματοδοτηθεί 
το, αναμενόμενο, υψηλού κόστους αρδευτι-
κό δίκτυο. 
Τέταρτον, δεν φαίνεται να μπορούν να συμ-
φωνήσουν οι παραπάνω παράγοντες, ποιο 
είναι το ύψος του προϋπολογισμού, 49 ή 54,6 
εκατ; 
Πέμπτον, δεν φαίνεται ότι μπορούν να συμ-
φωνήσουν αν θα αρδεύονται 50.000 ή 65.000 
στρ. 
Έκτον και τελευταίο, δεν δεσμεύτηκε κανείς 
για τίποτα και δεν ανέλαβε κανείς ευθύνη για 
τίποτα - τις χρόνιες καθυστερήσεις, την κα-
τάρρευση της γεωργίας του νομού, την πτώ-
χευση του αγροτικού κόσμου, τις επιπτώσεις 
στην οικονομία του νομού.
Ο κ. Δήμας, και οι άλλοι αρμόδιοι πολιτικοί 
παράγοντες, οφείλουν να απαντήσουν συ-
γκεκριμένα στα ερωτήματα που έχουν τεθεί, 
να δεσμευτούν δημόσια και να μην επανα-
λαμβάνουν ξανά και ξανά τα ίδια επικοινωνι-
ακά τεχνάσματα που δυστυχώς αναπαράγο-
νται χωρίς καμία αξιολόγηση από πολιτικές 
και δημοσιογραφικές ‘αυλές’. 
Θα το επαναλάβω ακόμα μία φορά, και 
«αμαρτίαν ουκ έχω».
Αν δεν ληφθούν επείγοντα μέτρα επιτάχυν-
σης τόσο της κατασκευής του Φράγματος 
όσο και της ολοκλήρωσης των μελετών για 
το αρδευτικό δίκτυο, αλλά και του σχεδια-
σμού του εναλλακτικού μεταβατικού αρδευ-
τικού δικτύου μέχρι την χρηματοδότηση και 
κατασκευή του τελικού, η πεδινή Κορινθία 
δεν θα αρδευτεί πριν το 2030, σε καμία πε-
ρίπτωση. 
Μέχρι τότε, δεν θα υπάρχει αγρότης στο 
νομό».

εργασίες θα προχωρή-
σουν με συνέπεια μέχρι 
την ολοκλήρωσή τους. 
Ανέδειξε τη σημασία του 
έργου τόσο για την άρ-
δευση όσο και για την 
ύδρευση της περιοχής, 
όπου τα προβλήματα εί-
ναι έντονα.
Ο Δήμαρχος Βέλου Βό-
χας Θανάσης Μανάβης 
υπογράμμισε τη διπλή 
αξία του έργου, που 
αφορά τόσο την εξοικο-
νόμηση και ορθολογική 
διαχείριση του νερού 
όσο και τη στήριξη της 
τοπικής αγροτικής οικονομίας.
Η πραγματοποιηθείσα αυτοψία στο 
εργοτάξιο του Φράγματος Ασωπού 
αφήνει συγκρατημένη αισιοδοξία. 
Το έργο παραμένει απαιτητικό και 
σύνθετο, ωστόσο η παρουσία των 
εμπλεκόμενων φορέων και η σαφής 
δέσμευση του Υπουργείου Υποδο-
μών δημιουργούν τις προϋποθέσεις 
ώστε η πορεία του να συνεχιστεί με 

σταθερά βήματα προς 
την ολοκλήρωση.

Το ιστορικό του έργου
Το Φράγμα Ασωπού, 
στην ορεινή Κορινθία, 
σχεδιάστηκε τη δεκαετία 
του 1990 ως έργο στρα-
τηγικής σημασίας για 
την άρδευση της πεδιά-
δας Κορινθίας. Οι πρώ-
τες μελέτες εγκρίθηκαν 
στις αρχές του 2000, 
ενώ το έργο δημοπρα-
τήθηκε το 2008. Ωστόσο, 
προβλήματα στη χρη-
ματοδότηση, αλλαγές 

αναδόχων και τεχνικές εκκρεμότητες 
προκάλεσαν πολυετείς καθυστερή-
σεις και διακοπές εργασιών. Στόχος 
του έργου είναι η κάλυψη περίπου 
65.000 στρεμμάτων αγροτικής γης, η 
βελτίωση της ύδρευσης και η αποτε-
λεσματική αξιοποίηση των υδάτινων 
πόρων. Σήμερα, με την επανεκκίνησή 
του, θεωρείται έργο – ορόσημο για την 
ανάπτυξη και το μέλλον της περιοχής.

Ο Χρίστος Δήμας 
ανακοίνωσε 

επανεκκίνηση με 
σαφή δέσμευση 
για συνέπεια, 

συνεργασία και 
αυστηρή τήρηση 
των χρονοδια-
γραμμάτων.
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ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΩΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ // ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ

ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

Δήμος Κορινθίων
Ανάπτυξη, δημοτική συγκοινωνία και υποδομές 

στο επίκεντρο της πολιτικής συζήτησης

Ο
Δήμος Κορινθίων βρίσκεται σε 
μια περίοδο έντονης πολιτικής 
κινητικότητας, καθώς η Δημοτι-
κή Αρχή προωθεί αναπτυξιακά 
έργα μεγάλης κλίμακας, ενώ οι 

παρατάξεις της μειοψηφίας εστιάζουν σε 
ζητήματα καθημερινότητας και διαχείρισης 
των δημοτικών υπηρεσιών. Η συζήτηση 
στο Δημοτικό Συμβούλιο και στα μέσα ενη-
μέρωσης κινείται γύρω από τρεις βασικούς 
άξονες: την χρηματοδότηση σημαντικών 
έργων, τη λειτουργία της αστικής συγκοι-
νωνίας και την κατάσταση των δημοτικών 
υποδομών, όπως οι βρεφονηπιακοί σταθ-
μοί.

Έργα 13,9 Εκατομμυρίων Ευρώ
Ο Δήμαρχος Κορινθίων, Νίκος Σταυρέλης, 
ανακοίνωσε την έγκριση νέων προσκλή-
σεων από την Περιφέρεια Πελοποννήσου, 
στο πλαίσιο της Στρατηγικής Βιώσιμης 
Αστικής Ανάπτυξης (Β.Α.Α.), με τίτλο: «Με 
θέα στη θάλασσα: Αστική Ανάπτυξη Κο-
ρίνθου – Λουτρακίου». Για τον Δήμο Κο-
ρινθίων, η έγκριση αφορά τέσσερα έργα 
συνολικού προϋπολογισμού 13,9 εκατομ-
μυρίων ευρώ:
Ανάπλαση παραλίας Καλάμια: €3 εκατ.
Πολιτιστικό Κέντρο Μικρασιατικής Μνή-
μης: €2,8 εκατ.
Ανάπλαση-Ανακαίνιση Δημοτικής Αγο-
ράς: €2,8 εκατ.
Πρόγραμμα Κοινωνικής Συνοχής και Ποι-
ότητας Ζωής: €5,3 εκατ. (κοινό με τον Δήμο 
Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων).
Η Δημοτική Αρχή δηλώνει έτοιμη να κατα-
θέσει τις προμελέτες τις προσεχείς ημέρες, 
ώστε να ξεκινήσουν οι διαδικασίες δημο-
πράτησης, εκφράζοντας ευχαριστίες στον 
Περιφερειάρχη Δημήτρη Πτωχό.

Αντιπαράθεση για την Αστική Συγκοινωνία 
και το ΚΤΕΛ
Σημαντική ένταση προκλήθηκε σχετικά με 
το μέλλον της αστικής συγκοινωνίας και τη 

σχέση του Δήμου με το ΚΤΕΛ Κορινθίας.
Ο επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας, 
Βασίλης Νανόπουλος, κατήγγειλε τον Δή-
μαρχο, Νίκο Σταυρέλη, για την αναπαρα-
γωγή δηλώσεων του Προέδρου του ΚΤΕΛ 

περί συνεργασίας και για την τροποποίηση 
της σύμβασης δωρεάς των δύο ηλεκτρι-
κών λεωφορείων (από τη MOTOR OIL). Ο 
κ. Νανόπουλος υποστηρίζει ότι η αρχική 
σύμβαση προέβλεπε δημοτική συγκοινω-
νία (σύνδεση Προαστιακού με το κέντρο) 
και κατηγορεί τον νυν Δήμαρχο για αλλαγή 
της, η οποία ευνοεί το ΚΤΕΛ. Ο κ. Νανόπου-
λος απαιτεί από τον Δήμαρχο την υλοποίη-
ση της απόφασης του Δημοτικού Συμβου-
λίου για τη δημοτική συγκοινωνία.

Προβλήματα στους Βρεφονηπιακούς 
Σταθμούς
Τέλος, η δημοτική παράταξη «Πράσινη 
Πόλη», με επικεφαλής τον Δημήτρη Πρω-
τοπαπά, έθεσε μετ’ επιτάσεως το ζήτημα 
των ελλείψεων και της καθυστέρησης 
στους βρεφονηπιακούς σταθμούς, επικε-
ντρώνοντας στον Δ’ Βρεφονηπιακό Σταθμό 
Κορίνθου. Κατόπιν αυτοψίας, η «Πράσινη 
Πόλη» επισήμανε:
Τη στέρηση προαυλισμού για τα παιδιά 
λόγω μη αποκατάστασης ζημιών στα δάπε-
δα και στις μάντρες.
Την ημιτελή κατάσταση του νέου βρεφικού 
τμήματος, όπου λείπουν βασικές υποδομές 
ασφαλείας και υγιεινής (σιδεριές στα παρά-
θυρα, πάγκος αλλαγής με παροχή νερού).
Η παράταξη καλεί τη Δημοτική Αρχή να 
δώσει άμεσες λύσεις στα στοιχειώδη ζητή-
ματα λειτουργίας, τονίζοντας ότι οι δημότες 
απαιτούν λύσεις στην καθημερινότητα και 
όχι μόνο ανακοινώσεις για μεγάλα έργα.

Εν τω μεταξύ την Πέμπτη 27/11/2025 μια 
πολύ σημαντική παράσταση θα ανέβει στο 
Θεατράκι του Δημαρχείου Κορίνθου με 
θέμα "Ανθρώπινη φωνή του Ζάν Κοκτώ.
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Ενώ οι ακτές του Δήμου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης εξαφανίζονται, απειλώντας περιουσίες και 
ανθρώπινες ζωές, η απάντηση της Δημοτικής Αρχής στο μείζον πρόβλημα εξαντλείται σε διαρκείς 
αναβολές μελετών, αναθέσεις ευθυνών και ανούσιες δημόσιες σχέσεις, με αποκορύφωμα την 
απαράδεκτη ειρωνεία προς την αντιπολίτευση.

Τ
ο ζήτημα της διάβρωσης, 
ένα χρόνιο μαρτύριο για 
τους κατοίκους, αναδείχθη-
κε εκ νέου στη συνεδρίαση 
λογοδοσίας, όπου αποκαλύ-

φθηκε ότι η πολυδιαφημισμένη μελέ-
τη για την αντιμετώπιση του φαινομέ-
νου έλαβε την τέταρτη παράταση, με 
ορίζοντα ολοκλήρωσης τον Απρίλιο 
του 2027. Δηλαδή, 10 χρόνια μετά την 
έναρξή της το 2017, και ενώ οι πολί-
τες εκφράζουν «κραυγή αγωνίας» 
για τις περιουσίες τους που χάνονται 
στη θάλασσα.

Η «Οσφυοκαμψία» και η Τετρα-
πλή Παράταση
Ο δημοτικός σύμβουλος της μειο-
ψηφίας, Δημήτριος Καζάνης, έθεσε 
εύλογα το ερώτημα για την «ακατα-
νόητη οσφυοκαμψία» της Δημοτικής 
Αρχής απέναντι στους θεσμικούς φο-
ρείς, η οποία αδυνατεί να διεκδικήσει 
αποφασιστικά προς όφελος των δη-
μοτών. Η απάντηση του Δημάρχου, 
Βλάση Τσιώτου, ήταν αποκαλυπτική:
Ο Δήμαρχος, αντί να αναλάβει την 
ευθύνη για την ανεπάρκεια στη δι-
εκδίκηση, ζήτησε αλλού ευθύνες 
αναφέροντας ότι «το θέμα ξεπερνά 
τις δυνάμεις ενός δημάρχου Ξυλο-
κάστρου-Ευρωστίνης» και ότι «όλοι 
οι δήμαρχοι... απέτυχαν». Μάλιστα, 
προσπάθησε να δικαιολογήσει την 
4η παράταση επικαλούμενος συνά-
ντηση με τον Υπουργό, όπου ενημε-
ρώθηκε ότι η μελέτη «έχει κριθεί ότι 
χρήζει αλλαγών», λόγω «αστοχίας» 
στην ανάθεσή της το 2017-2018, με 
ευθύνη του σχήματος που ανέλαβε.

Η «Αντίδραση» του Δημάρχου: 

Από το Mega στο ΣΚΑΪ
Στο καίριο ερώτημα «Θα παραμεί-
νουμε και πάλι σιωπηλοί;» ο κ. Τσιώ-
τος απάντησε με μια αποστροφή που 
προκαλεί -αν μη τι άλλο - προβλημα-
τισμό: «Έχω βγει στο ΣΚΑΙ, έχω βγει 
στο Mega, έχουμε στείλει προσωπικό 
σημείωμά στον Πρωθυπουργό. Έχω 
βγει στην ΕΡΤ. Εγώ, εγώ. Η Δημοτική 
Αρχή».
Ο επικεφαλής της αντιπολίτευσης, 
Σπύρος Καραβάς, καυτηρίασε εύστο-
χα αυτή την προσέγγιση, ρωτώντας: 
«Τι σημαίνει βγήκατε στο MEGA και 
μιλήσατε; Δεν καταλαβαίνω τι μου 
λέτε. Τι είστε ο Παπαχελάς;» Ο κ. 
Καραβάς τόνισε ότι το να δηλώνει ο 
Δήμαρχος «πνιγόμαστε» στην τηλεό-
ραση, δεν αποτελεί «αντίδραση» όταν 
δεν έχουν γίνει πραγματικές κινητο-
ποιήσεις, όπως κλείσιμο δρόμων ή 
πορείες διαμαρτυρίας. Η ουσιαστική 
διεκδίκηση, όπως επεσήμανε, είναι η 
ετήσια έκτακτη χρηματοδότηση 3-4 
εκατομμυρίων ευρώ για «μπαλώ-
ματα» και διάσωση περιουσιών, κάτι 
που δεν γίνεται.
Στο μεταξύ, η πραγματικότητα είναι 
αδυσώπητη καθώς οι ακτές χάνο-
νται, με κατοίκους να εκφράζουν 
φόβο για το αν «θα βρίσκονται οι 
κατοικίες στη θέση τους ή θα έχουν 
παρασυρθεί από την θάλασσα μαζί 
με εμάς», γεγονός που αναδείξαμε 
με ρεπορτάζ στο προηγούμενο φύλλο 
της εφημερίδας μας. 
Εν τω μεταξύ, ο Δήμος Βέλου-
Βόχας (με επίσης σοβαρό πρόβλη-
μα διάβρωσης) εκπόνησε μελέτη με 
ιδίους πόρους, και σε συνεργασία με 
την Περιφέρεια, αποδεικνύοντας ότι 
υπάρχει τρόπος όταν υπάρχει πολιτι-

κή βούληση.
Από την άλλη η Περιφέρεια Πελοπον-
νήσου πρόσφατα διέθεσε εκατομμύ-
ρια ευρώ για αντιδιαβρωτικά έργα 
σε άλλα σημεία, με το Ξυλόκαστρο 
να μην λαμβάνει τίποτα από αυτές 
τις γενναίες χρηματοδοτήσεις, απο-
δεικνύοντας πώς η φωνή της δημο-
τικής αρχής δεν είναι διεκδικητική 
και οπωσδήποτε δεν έχει φτάσει εκεί 
που πρέπει ώστε να υπάρξει αποτέ-
λεσμα. 

Η Ειρωνεία ως Απάντηση στην 
Αντιπολίτευση
Το χειρότερο όλων είναι ο τρόπος 
με τον οποίο ο Δήμαρχος επέλεξε να 

Δήμος Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης
Η Διάβρωση “τρώει” τα σπίτια, 

αλλά ο δήμαρχος βγαίνει 
στο Mega και στο Σκάι!

Κάντο όπως το Κιάτο!
Ενώ στο γειτονικό Κιάτο οι παλιές σταφιδαποθήκες 
του Α.Σ.Ο. μεταμορφώθηκαν σε «ζωντανό χώρο 
πολιτισμού» και υποδέχονται ήδη παραστάσεις 
της Εθνικής Λυρικής Σκηνής, στο Ξυλόκαστρο 
οι αντίστοιχες αποθήκες παραμένουν «μνημείο» 
αδράνειας.
Από τον Ιούνιο του 2019 μέχρι σήμερα, το θέμα 
έχει «παγώσει». Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα, 
κ. Δήμαρχε, για την αξιοποίηση αυτού του 
εμβληματικού χώρου;
Ένας σύγχρονος, λειτουργικός πολιτιστικός χώρος 
καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους θα αναβαθμίσει την 
πόλη του Ξυλοκάστρου και της γύρω περιοχής. 
Όχι μόνο θα αναβαθμίσει την καθημερινότητα των 
δημοτών, αλλά θα αποτελέσει πόλο έλξης για νέους 
κατοίκους και επισκέπτες.
Δεν είναι πολυτέλεια, είναι αναπτυξιακή επιλογή. 
Μέχρι όμως να το καταλάβει η δημοτική αρχή, οι 
Ξυλοκαστρίτες θα βλέπουν το Κιάτο να προοδεύει 
και αυτοί να μένουμε στο περιθώριο. Κρίμα…

απαντήσει στον κ. Καραβά, στρεφόμενος εναντίον του με 
προσωπικούς χαρακτηρισμούς, προφανώς για να καλύ-
ψει την πολιτική του ανεπάρκεια σε ένα τεράστιο θέμα.
«Εγώ βγαίνω τις λίγες φορές που βγαίνω στο Mega και 
στο Star για να μιλήσω για τη διάβρωση. Εσείς βγαίνετε 
για να κάνετε τον τουριστικό πράκτορα. Δεν σας έχω πει 
ποτέ γιατί βγαίνετε», δήλωσε ο κ. Τσιώτος, ειρωνευόμε-
νος τον επικεφαλής της αντιπολίτευσης για την τουριστική 
προβολή του τόπου, τη στιγμή που η δική του Δημοτική 
Αρχή αδυνατεί να προστατεύσει το ίδιο το φυσικό περι-
βάλλον και την ακτογραμμή που αποτελούν τη βάση κάθε 
τουριστικής ανάπτυξης.
Ο κ. Καραβάς αντέδρασε έντονα, τονίζοντας ότι οι χαρακτη-
ρισμοί αυτοί «δεν σας τιμούν» και κατηγόρησε τον Δήμαρ-
χο ότι «έχει μπερδέψει τα συμφέροντα με τους Δημότες», 
τη στιγμή που ο κόσμος πληρώνει την αδράνεια.
Η συζήτηση στη λογοδοσία ανέδειξε για άλλη μια φορά, μια 
Δημοτική Αρχή εγκλωβισμένη στη γραφειοκρατία, ανίκα-
νη για ουσιαστική διεκδίκηση, που επιλέγει την προβολή 
στα κανάλια ως υποκατάστατο της δράσης και καταφεύγει 
σε προσωπικούς και άστοχους χαρακτηρισμούς, όταν η 
αντιπολίτευση θέτει τα μεγάλα ζητήματα που απειλούν την 
ίδια την ύπαρξη του τόπου. 
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Φθινοπωριάζει 
στις παραλίες και 
στις ψυχές 
Γράφει ο ΑΚΗΣ ΝΤΑΝΟΣ*

Έ στω και καθυστερημένα το Φθινό-
πωρο έκανε την αισθητή πλέον την 
παρουσία του. Μια απόλυτη σιωπή 

κάλυψε τις πολύβουες παραλίες τις Αργο-
λίδας και οι δημόσιες ψάθινες ομπρέλες 
έγιναν σάβανα στο σώμα του καλοκαιριού. 
Μια παράξενη ερημιά δεμένη με τις μυρω-
διές της βροχής από το ξερό χώμα γεμίζει 
τις αισθήσεις με αναμνήσεις, με γεύσεις 
απογοήτευσης για μια εποχή που έφυ-
γε και ενός περίεργου ρομαντισμού που 
ακροβατεί μεταξύ θλίψης και ελπίδας.
Οι βελόνες των αλμυρικιών και τα φύλλα 
των ευκάλυπτων άρχισαν να στρώνουν 
με χαλί την γυμνή γη, όπως στρώνονται τα 
χαλιά στα σπίτια για την αντιμετώπιση του 
κρύου που έρχεται. Και το φως; Το φως, το 
Φθινοπωρινό, ξεπροβάλει αναγεννημένο 
καθαρότερο από το καλοκαιρινό κάνοντας 
τα σύννεφα και τον ουρανό να αποκτούν 

αναγενησιακά χρώματα.
Ευτυχώς που η τεχνολογία δεν μπορεί να 
αποτυπώσει αυτά που καταγράφουν οι 
αισθήσεις μας. Ευτυχώς που η τεχνητή 
νοημοσύνη καταγράφει μόνο όσα διαβάζει 
αλλά δεν μπορεί να αποδώσει τα συναισθή-
ματα που μας γενούν όλες αυτές οι εικόνες, 
αφού πρόκειται απλά για ερεθίσματα τις 
φύσεις που μας ζωντανεύουν αναμνήσεις. 
Γι` αυτό η ίδια εικόνα και οι ίδιες μυρωδιές 
που γευόμαστε την ίδια στιγμή στον ίδιο 
χώρο όλοι, ξεκλειδώνουν στον καθένα μας 
διαφορετικά συναισθήματα.
Αν και συννεφιασμένος ο ουρανός είναι 

πιο γαλάζιος από πριν και η θάλασσα πολύ 
πιο καθάρια. Το νερό της μοιάζει με πηγαίο, 
κρυστάλλινο αντανακλώντας τις όποιες 
ακτίνες του ήλιο ξεφύγουν από τα σύννεφα 
που ο ίδιος δημιούργησε. Μια απόδραση 
από το αυτοδημιούργητο κελί τους, όπως 
ακριβώς η δικιά μας από τις νόρμες τις κοι-
νωνίας που οι ίδιοι δημιουργήσαμε. Πόσο 
μας μοιάζει το Φθινόπωρο! Μας σβήνει 
όλες τις ενοχές που μας ανέδειξε η Ελευ-
θεριότητα του Καλοκαιριού.
Πράγματι, τις παραλίες τις ρούφηξε ο άνε-
μος που έφερε το πρώτο κρύο. Οι ξαπλώ-
στρες έμειναν μόνες, τα κύματα χτυπούν 

χωρίς μάρτυρες και στην άμμος σβήστη-
καν τα αποτυπώματα ενός καλοκαιριού 
που δεν θα ξανάρθει ίδιο με αυτό που έφυ-
γε. Ο ήλιος κουράστηκε με μεσουρανεί και 
ξάπλωσε στην ράχη του ουρανού να ανα-
παυτεί. Έπαψε να είναι τόσο καυτός όσο οι 
ορμές που μας γέννησε το καλοκαίρι και 
ήρθε πιο τρυφερά κοντά μας να μοιραστεί 
την μοναξιά του μαζί μας, θυμίζοντας μας 
πως όλα τελειώνουν με μια σιωπή.
Η μέρα υποχωρεί και υποκλίνεται στην 
Νύχτα. Οι σκιές το φέγγισμα του φεγγαριού 
ζωντανεύουν. Περπατούν μαζί του και 
στοιχειώνουν το μέρος της παραλίας που 
ξάπλωναν οι λουόμενοι. Είναι οι ντροπές, 
τα ψέματα, οι κακίες, όλες εκείνες οι απα-
ράδεκτες πράξεις και σκέψεις που κάναμε 
τις καυτές μέρες του καλοκαιριού. Είναι 
τα ίχνη τις ψυχής μας που αφήσαμε στην 
άμμο φεύγοντας. Έρχονται τώρα ν αποκα-
λυφτούν και να αποκαλύψουν τους πραγ-
ματικούς εαυτούς μας. Δεν είναι τυχαίο 
που ο καθένας μας περπατώντας τις βρα-
διές στις παραλίες ανακαλύπτει τις δικιές 
του σκιές, αυτές που ο άλλος τις ανακαλύ-
πτει αλλιώς με τα δικά του μάτια του νου.
Κι όταν μεγαλώνει η νύχτα, οι σκιές γί-
νονται δαίμονες που μας τιμωρούν για τα 
λάθη μας, κι όταν το Φθινόπωρο παρα-
χωρήσει την θέση του στον Χειμώνα, τότε 
θεριεύουν και πριονίζουν το δέντρο της 
ζωής. Φθινόπωρο, πόσα μας αποκαλύ-
πτεις από το Είναι μας!

Ο κ. Άκης Ντάνος είναι δημοσιογράφος

Ταμείο 
Ανάκαμψης και 
ΕΛΤΑ 
Της Ανασύνταξης και 
Εξυγίανσης το κάγκελο!
              
Γράφει: ΓΙΑΝΝΗΣ Π. ΚΟΡΔΗΣ

Μ ιλάμε για τα 473, ανά την 
επικράτεια, καταστήμα-
τα των ΕΛΤΑ, που οδή-

γησαν έναν δημόσιο οργανισμό 
σε σοβαρό πρόβλημα υγείας και 
έτσι την άμεση εξαφάνιση των 
204 από αυτά.
Ο Θεός και η ψυχή τους για το τι 
έκαναν και που οδήγησαν σε ένα 
τόσο μεγάλο ταρακούνημα τη ση-
μερινή κυβέρνηση.
Διαβάσαμε, ακούσαμε για βα-
σιλικές αμοιβές και συμβουλές 
- αναθέσεις, πάντα μελετώντας 
πάνω στις επερχόμενες αλλαγές, 
στο δίκτυο αυτή τη φορά των κα-
ταστημάτων ΕΛΤΑ.
Συγκεκριμένα, είχαν υπογραφεί 
97 συμβάσεις έργου, συνολικής 
αξίας πολλών εκατομμυρίων 
ευρώ, ανάμεσά τους αρκετές 
συμβουλευτικές υπηρεσίες, πά-
ντα στα πλαίσια ενός πετυχημέ-
νου σχεδίου συρρίκνωσης!

Φυσικά και αποδέκτες οι μεγά-
λοι – ο Αντιπρόεδρος, οι Υπουρ-
γοί – όπως και η κάθε φορά 
αντιπολίτευση, να παρακολουθεί 
και να χτυπά, φέρνοντας ψέματα 
και ντοκουμέντα στην επιφάνεια. 
Πόλεμος με τις συγκαλύψεις και 
κυρίως «μακριά από μένα αρμο-
διότητες και ευθύνες».

Η επόμενη μέρα
Αυτονόητη η ευθύνη της εκάστο-
τε κυβέρνησης να βοηθά στη δι-
αλεύκανση κάθε υπόθεσης που 
αφορά τη διαχείριση δημοσίου 
χρήματος. Αυτή όμως δεν τε-
λειώνει στον ατομικό καταλογισμό 
πολιτικών και ποινικών ευθυνών 
και, επί του προκειμένου, για τα 
ταχυδρομεία (αλήθεια, τα Ταχ. 
Ταμιευτήρια τα ξεχάσαμε, με τον 

τότε γίγαντα και μακαρίτη σήμερα, 
με την τράπεζά του και τον Πανα-
θηναϊκό). Από κοντά και τα σημε-
ρινά ιδιωτικά πρακτορεία courier 
(ησυχία εδώ, αρκεί ο λαουτζίκος 
να πληρώνει…). Και βέβαια, ας 
πληρώσουν και οι γέροι στα ερη-
μωμένα χωριά και ο ταχυδρόμος 
στις λάσπες και στα χιόνια…!
Μετά απ’ αυτά, κρίνεται σκόπιμο 
να τονισθεί ότι σκοπός είναι να 
μεταρρυθμίζεται και το σύστημα, 
ώστε να μην μπορούν να επα-
ναληφθούν οι ατασθαλίες που 
κρατούν ακόμη, ιδιαίτερα με την 
κρίση της φτώχειας και που, δυ-
στυχώς, είναι πατροπαράδοτες – 
έτσι γινόταν πάντα…!
Με μία προϋπόθεση όμως: όχι να 
τα διαλύσουμε όλα, όχι να λιώ-
σουμε την επαρχία πληρώνοντας 

της «Παναγίας τα μάτια» για την 
ιδιωτικοποίηση!
Ψηφιοποίηση των πάντων – οι 
καιροί σίγουρα αλλάζουν, αλλά 
όχι και να ψοφήσουμε κιόλας, 
γιατί είμαστε ανίκανοι, έστω και 
επικοινωνιακά, να κρατήσουμε 
και κάτι όρθιο! Ως πότε να τρώνε 
ασύστολα τα εκατομμύρια και να 
διαλύεται η κοινωνία;
Εδώ κρίνονται όλα, και φυσι-
κά η σημερινή κυβέρνηση και 
η επόμενη. Γιατί σίγουρα είναι 
προφανές ότι, όπως και σε άλ-
λες περιπτώσεις, δεν αντελήφθη 
εγκαίρως τις εκρηκτικές διαστά-
σεις ενός ζητήματος, χειριζόμενη 
το σπασμωδικά και την ώρα που 
θα χρειαστεί να διαχειριστεί και 
άλλα πολλά ακόμη παρόμοια δύ-
σκολα μέτωπα.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com
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Ο Δήμαρχος Σικυωνίων και 
Πρόεδρος της Επιτροπής Παιδεί-
ας-Αθλητισμού της ΚΕΔΕ, Σπύρος 
Σταματόπουλος, πραγματοποίησε 
μία από τις πιο αιχμηρές παρεμβά-
σεις στο ετήσιο τακτικό συνέδριο 
της Κεντρικής Ένωσης Δήμων 
Ελλάδος στην Αλεξανδρούπο-
λη, αμφισβητώντας ευθέως το 
κεντρικό μήνυμα του Συνεδρίου 
«Επιτέλους Αυτοδιοίκηση». Ο κ. 
Σταματόπουλος εστίασε στην οι-
κονομική ασφυξία των Δήμων και 
την μετακύλιση του λειτουργικού 
κόστους στους πολίτες, μέσω της 
αύξησης των δημοτικών τελών.
Ο Δήμαρχος Σικυωνίων εστίασε 
στην εικόνα που λαμβάνουν οι 
δημότες από τη λειτουργία των 
δήμων ως «φοροεισπράκτορα» 
του Κράτους και των ιδιωτών. 
Αναφέρθηκε στην αναγκαστική 

αύξηση των δημοτικών τελών 
λόγω του αυξημένου κόστους 
του ηλεκτρικού ρεύματος, της 
ανάθεσης της διαχείρισης και 
αποκομιδής απορριμμάτων σε 

ιδιώτες (λόγω υποστελέχωσης), 
του τέλους ταφής απορριμμά-
των, ακόμη και της αύξησης των 
τελών ύδρευσης, που συχνά 
προκύπτει από την ιδιωτικοποί-

ηση υπηρεσιών.
Ο κ. Σταματόπουλος διερωτήθη-
κε ρητορικά τι θα απαντήσουν οι 
Δήμαρχοι στους πολίτες μετά το 
συνέδριο, αφού όπως φαίνεται 
είναι μονόδρομος η νέα αύξηση 
των δημοτικών τελών. Κατήγγειλε 
το φαινόμενο της δημιουργίας 
υπερπλεονασμάτων στο Κράτος 
και υπερκερδών στη ΔΕΗ και 
στους ιδιώτες, εις βάρος των δη-
μοτικών υπηρεσιών. Η κεντρική 
του φράση, «Δυστυχώς δεν είναι 
το “ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ”. 
Δυστυχώς είναι ετεροδιοίκηση», 
έγινε δεκτή με έντονα χειροκροτή-
ματα από τους συνέδρους.
Παράλληλα, έθιξε και το θέμα της 

γραφειοκρατίας και της καθυστέ-
ρησης στην αξιολόγηση των προ-
τάσεων χρηματοδότησης έργων. 
Επισήμανε ότι προσκλήσεις όπως 
η Αγροτική Οδοποιία, καθώς 
και προτάσεις σε προγράμματα 
όπως το «Φοίβος» και η «Αθηνά», 
βρίσκονται σε αναμονή αξιολό-
γησης για ένα έτος. Εξέφρασε την 
ανησυχία του για το πότε θα βγουν 
οι προσκλήσεις για κρίσιμα έργα 
ύδρευσης, άρδευσης και βιολογι-
κούς καθαρισμούς, προειδοποιώ-
ντας για τον κίνδυνο να περάσει η 
προγραμματική περίοδος με ένα 
δισεκατομμύριο ευρώ «παρκαρι-
σμένο».
Η ομιλία του κ. Σταματόπουλου 
ολοκληρώθηκε με την έκκληση 
για μία «αυτοδύναμη αυτοδιοίκη-
ση ενωμένη, δυνατή και αποφασι-
σμένη».

Μια νέα ανεξαρτητοποίηση ταράζει 
συθέμελα την παράταξη «Επόμενη 
Μέρα» του Δημήτρη Πιστεύου, 
αποκαλύπτοντας βαθιά κρίση 
συνοχής και πολιτικής κατεύ-
θυνσης. Λίγες ώρες πριν από το 
κρίσιμο Δημοτικό Συμβούλιο, 
όπου συζητείται η ανάρμοστη συ-
μπεριφορά δημοτικής συμβούλου 
προς ανήλικα παιδιά, ο δημοτικός 
σύμβουλος Δημήτρης Ψυχογιός 

ανακοίνωσε την αποχώρησή του, 
δίνοντας ισχυρό πολιτικό μήνυμα. 
Η χρονική συγκυρία δείχνει πως η 
μείζων μειοψηφία δεν μπορεί πλέ-
ον να διαχειριστεί τις εσωτερικές 
της εντάσεις. Η ανεξαρτητοποίηση 
Ψυχογιού έρχεται να προστεθεί 
στην παραίτηση του Μπεκιάρη 
από το Φενεό, που τώρα αποκτά 
νέο βάθος. Πληροφορίες μιλούν 
για αυξανόμενη δυσαρέσκεια και 

πιθανές νέες αποστασιοποιήσεις. 
Στην επιστολή του, ο κ. Ψυχογιός 
αναφέρει ότι οι διαφωνίες του με 
την αντιπολιτευτική τακτική της 
παράταξης τον οδηγούν να συ-
νεχίσει ανεξάρτητος, με στόχο να 
υπηρετήσει τους δημότες χωρίς 
περιορισμούς. Το πολιτικό πλήγμα 
για την «Επόμενη Μέρα» είναι 
πλέον εμφανές και η συνοχή της 
βρίσκεται σε οριακό σημείο.

Δανειστική βιβλιοθήκη αποκτά το Πάσιο

Αιχμηρή παρέμβαση Σταματόπουλου στο συνέδριο 
της ΚΕΔΕ: «Ετεροδιοίκηση αντί για Αυτοδιοίκηση»!

Ο Γιώργος Ξυλούρης, γνωστός ως 
«Φραπές», επανέφερε το όνομά 
του στην επικαιρότητα με δηλώσεις 
που άγγιξαν και την Κορινθία, αφού 
ο ίδιος αποκάλυψε πως η περίφη-
μη Jaguar που συνδέθηκε με το 
σκάνδαλο προερχόταν από φίλο 
του Κορίνθιο. Μιλώντας στο Ράδιο 
Κρήτη αρνήθηκε κάθε εμπλοκή 
στην υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ και 

ισχυρίστηκε πως όσα έχουν γραφτεί 
για την περιουσιακή του κατάσταση 
είναι ψευδή. Υποστήριξε ότι διαθέτει 
μόνο δύο αγροτικά οχήματα και 
πως η Jaguar ήταν παλιά, δωρεά 
γνωστού του από την Κόρινθο, την 
οποία στη συνέχεια πούλησε για 
ανταλλακτικά. Παράλληλα άφησε 
αιχμές για συνομιλίες του με στελέχη 
του Οργανισμού.

Ο Γιώργος Ψυχογιός, βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ 
Κορινθίας, καταγράφει μια από τις πιο σταθερές 
και ουσιαστικές κοινοβουλευτικές παρουσίες, 
όπως προκύπτει από τον πρόσφατο πίνακα 
δραστηριότητας των βουλευτών. Με 69 κατα-

τεθειμένες ερωτήσεις, 
βρίσκεται στην έκτη 
θέση πανελλαδικά, 
γεγονός που τον τοπο-
θετεί ανάμεσα στους 
πιο ενεργούς κοινο-
βουλευτικούς εκπρο-
σώπους της χώρας.
Η επίδοσή του δεν 
αποτελεί απλώς έναν 
αριθμό. Αντίθετα, 
αντανακλά μια διαρκή 
και μεθοδική προσπά-
θεια να αναδειχθούν 
ζητήματα που αφορούν 
άμεσα την Κορινθία: 
από τις υποδομές 
και τα έργα ζωτικής 
σημασίας, μέχρι την 
κοινωνική πολιτική, την 
εργασία, την αγροτική 
παραγωγή και την 
προστασία του φυσικού 
περιβάλλοντος. Η συ-
στηματική του παρου-
σία στο κοινοβουλευτι-
κό έργο επιβεβαιώνει 
μια σταθερή δέσμευση 
να μεταφέρει στη Βου-

λή τα προβλήματα και τις ανάγκες των πολιτών 
της Κορινθίας, χωρίς επικοινωνιακές υπερβο-
λές, αλλά με συγκεκριμένες παρεμβάσεις και 
τεκμηρίωση.

Γιώργος 
Ψυχογιός: 
Σταθερά 
στους πιο 
δραστήριους 
της Βουλής

Ένας "Φραπές" με Jaguar από την Κορινθία!

Ανεξαρτητοποίηση - σοκ για την “Επόμενη Μέρα”

Έ να όμορφο και ουσιαστικό βήμα για την ενίσχυση της τοπικής πο-
λιτιστικής ζωής κάνει το Πάσιο, καθώς σε λίγο καιρό θα διαθέτει 
δανειστική βιβλιοθήκη, η οποία θα στεγαστεί στον πρώτο όροφο 

του κοινοτικού καταστήματος.
Την πρωτοβουλία έχει αναλάβει ο Πολιτιστικός Σύλλογος Πασίου «Η 
Αλκυόνη», τα μέλη του οποίου, με επικεφαλής το Διοικητικό Συμβού-
λιο, εργάζονται ήδη για την προετοιμασία και διαμόρφωση του χώρου. 
Όπως αναφέρουν, στόχος είναι να δημιουργηθεί ένας φιλόξενος και 
λειτουργικός χώρος όπου οι κάτοικοι, μικροί και μεγάλοι, θα μπορούν 
να έχουν ελεύθερη πρόσβαση σε βιβλία και αναγνωστικό υλικό, χωρίς 
κανένα οικονομικό κόστος.
Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στη συμβολή του Νίκου Παπαθεοφάνους, ο 
οποίος βοήθησε ουσιαστικά στη δημιουργία της βιβλιοθήκης.
Μόλις ολοκληρωθούν οι εργασίες και ο χώρος είναι έτοιμος να λει-
τουργήσει, ο Σύλλογος θα προχωρήσει σε νέα ενημέρωση για τα εγκαί-
νια και τη λειτουργία της βιβλιοθήκης.
Η πρωτοβουλία αυτή αναμένεται να αποτελέσει πυρήνα πολιτισμού και 
μάθησης για την τοπική κοινωνία, δίνοντας τη δυνατότητα στους κατοί-
κους του Πασίου να έρθουν πιο κοντά στο βιβλίο και στη γνώση.

σκόρπια κι ανάκατα
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: ∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]
ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας

ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126
e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ΄ Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου “ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”

τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος ρινός, 
φάρυγγα, λάρυγγα και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευµένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευµένος στην Αγγλία // Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

ΙΑΤΡΕΙΟ ΑΘΗΝΑΣ: Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας 324Α,
Χαλάνδρι, 15233, τηλ. 21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφος, ΚόρινθοςΝοταρά 79, 2ος όροφος, Κόρινθος
τηλ.: 27410 51177 • κιν. 6974 446115τηλ.: 27410 51177 • κιν. 6974 446115
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Θριαμβευτική επιστροφή για τη “Θυμέλη” 
από το Φεστιβάλ Ιεράπετρας

«Η Κόμισσα της Φάμπρικας» σάρωσε τα βραβεία στο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού Θεάτρου, αποσπώντας έξι σημαντικές διακρίσεις.

Μ ε σπουδαίες διακρίσεις και γε-
μάτα χαρά και συγκίνηση επέ-
στρεψαν από την Κρήτη τα μέλη 
της Θεατρικής Σκηνής «Θυ-

μέλη», έπειτα από τη συμμετοχή τους στο 
Πανελλήνιο Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού Θε-
άτρου Ιεράπετρας. Το ταξίδι αυτό αποδεί-
χθηκε μια μοναδική εμπειρία γεμάτη συ-
ναισθήματα, γνωριμίες και δημιουργική 
ανταλλαγή, αφήνοντας πίσω του πολύτιμες 
αναμνήσεις και νέες φιλίες.
«Χορτάτοι από εμπειρίες και εικόνες, 
ευγνώμονες για όσα διεκδικήσαμε και 
ήρθαν», ανέφεραν τα μέλη της ομάδας, 
περιγράφοντας με ενθουσιασμό τη θερμή 
υποδοχή που τους επιφύλαξαν οι διοργα-
νωτές και το κοινό. 
Από την πρώτη στιγμή, η φιλοξενία και η 
αγάπη των ανθρώπων του φεστιβάλ δη-
μιούργησαν ένα περιβάλλον έμπνευσης 
και συνεργασίας, που κορυφώθηκε με τη 
βράβευση της παράστασης “Η Κόμισσα 
της Φάμπρικας”.
Η «Θυμέλη» κατέκτησε έξι σημαντικά βρα-
βεία, επιβεβαιώνοντας την υψηλή καλλιτε-
χνική της ποιότητα:
•	 1ο Βραβείο Καλύτερης Παράστασης
•	 Βραβείο 1ου Ανδρικού Ρόλου: Νίκος 

Καψοκέφαλος

•	 Βραβείο 2ου Ανδρικού Ρόλου: Κώ-
στας Λάσκος

•	 Βραβείο 2ου Γυναικείου Ρόλου: Μα-
ρία Γεωργιάδου

•	 Βραβείο Ενδυματολογίας
•	 Βραβείο Σκηνογραφίας
Η ομάδα εξέφρασε την ευγνωμοσύνη της 
προς την κριτική επιτροπή για τις πολύ-
τιμες παρατηρήσεις και το κοινό της Ιε-
ράπετρας για τη θερμή υποστήριξη και τη 

συγκινητική ανταπόκριση. «Τα λόγια είναι 
φτωχά για να περιγράψουν την πληθώρα 
συναισθημάτων που ζήσαμε αυτές τις μέ-
ρες», σημείωσαν χαρακτηριστικά.
Ιδιαίτερες ευχαριστίες απευθύνθηκαν στον 
χορηγό Θοδωρή Παληό, του οποίου η γεν-
ναιόδωρη συνεισφορά έκανε το ταξίδι αυτό 
πραγματικότητα. Παράλληλα, η «Θυμέλη» 
ευχαρίστησε τον σύλλογο «Σαν Παραμύθι» 
και τον Ανδρέα Καρβουντζή για τη συμβο-

λή τους στα σκηνικά και στα κοστούμια, κα-
θώς και τον σύλλογο «Νέα Διάπλαση» για 
τη διάθεση σκηνικών αντικειμένων.
Η Θεατρική Σκηνή «Θυμέλη» επιστρέφει 
στην Κορινθία πιο ώριμη, πιο ενωμένη 
και πιο εμπνευσμένη από ποτέ, με την 
υπόσχεση να συνεχίσει το καλλιτεχνικό της 
έργο, προσφέροντας στο κοινό παραστά-
σεις που τιμούν την τέχνη και την ανθρώ-
πινη δημιουργία.

ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΧΡ. ΦΩΤΙΟΣ
Θ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 44 • ΒΡΑΧΑΤΙ  • ΤΗΛ. 6973 241 844
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ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΓΗΡΟΚΟΜΟΙ, ΟΙΚΙΑΚΕΣ 
ΒΟΗΘΟΙ, ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ, BABYSITTER 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ  & ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ
Τηλ. 6940 699559

Παρέχουμε για φροντίδα ηλικιωμένων  γηροκόμους, 
οικιακές βοηθούς, Ελληνίδες-αλλοδαπές για Ν. Κορινθίας.

ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΗ

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Εκδότης - Ιδιοκτήτης Υπεύθυνος σύμφωνα με το 
νόμο:  ΧΡΉΣΤΟΣ ΒΑΛΑΣΌΠΟΥΛΟΣ

Δ/νση: Οδ. Ανδρούτσου 17, 
Ζευγολατιό Κορινθίας 20001

Τηλ. επικ.: 6972-322441

Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν θέσεις της εφημερίδας
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gnomipoliton@gmail.com

gnomipoliton.com

15νθήμερη εφημερίδα 

Γ. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ -
Ν. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΟΕ

ΠΩΛΗΣΗ
ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

& ΕΙ∆ΩΝ
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

BOX CENTER

Ζευγολατιό Κορινθίας
τηλ: 27410 55151

ΚΆΤΩ ΔΙΜΗΝΙΌ: Πωλείται οικόπεδο 931 τ.μ.Βρίσκεται 
εντός οικισμού και είναι άρτιο και οικοδομήσιμο .Είναι 
επίπεδο και έχει μήκος πρόσοψης 27 μέτρα. Έχει 
πρόσβαση από ασφαλτοστρωμένο δρόμο και η απόσταση 
του από την θάλασσα είναι 400 μέτρα και από το κέντρο 
του Κιάτου 3 χιλιόμετρα. Τιμή πώλησης 80.000€
Επικοινωνία:  2742021271, 6979832176
Αράτου 16 Σικυώνα, 2020, Σικυώνα (Κορινθία)
oikodiahirisi.kiato@gmail.com

ΓΓλλ
ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ

& ΜΝΗΜΟΣΥΝΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΛΟΥΒΙΤΑΚΗΣ

Ζευγολατιό
ΤΗΛ.: 27410 56566

Άσσος
ΤΗΛ.: 27410 89117

Κιν.: 6944 243418
& 6937 114763

∆ΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΕΙ

Βοχαΐτικος Βλάχικος Γάμος: 
Κάλεσμα συμμετοχής σε 
ένα μοναδικό δρώμενο

Με ρυθμό, χαρά και πολύ μεράκι έχουν ξεκινήσει 
οι πρόβες για τον παραδοσιακό Βοχαΐτικο Βλάχικο 
Γάμο, το εθιμικό δρώμενο που αποτελεί σήμα κατα-
τεθέν της Καθαράς Δευτέρας στο Ζευγολατιό. Η Κοι-
νότητα Ζευγολατιού απευθύνει ανοιχτό κάλεσμα σε 
όλους – μικρούς και μεγάλους – να συμμετάσχουν 
στην προετοιμασία αλλά και στο θεατρικό σχήμα που 
θα αναβιώσει και φέτος το έθιμο.
Οι πρόβες έχουν ήδη ξεκινήσει και κάθε συνά-
ντηση θυμίζει μικρή γιορτή. Χοροί, τραγούδια, 
παραδοσιακές φορεσιές και γέλια γεμίζουν τους 
χώρους όπου ο θίασος «ζεσταίνεται» για τη μεγάλη 
μέρα. Όπως κάθε χρόνο, ο Βλάχικος Γάμος θα ζω-
ντανέψει με μουσική, σατιρικό λόγο και λαϊκό κέφι, 
αναδεικνύοντας τη ζωντανή πολιτιστική κληρονομιά 
της περιοχής.
Όσοι αγαπούν τη λαϊκή παράδοση, το θέατρο ή απλώς 
θέλουν να γίνουν μέρος μιας μοναδικής συλλογικής 
εμπειρίας, καλούνται να δηλώσουν συμμετοχή και 
να γίνουν μέλη του φετινού θιάσου του Βοχαΐτικου 
Βλάχικου Γάμου. Δεν απαιτείται προηγούμενη 
εμπειρία – μόνο διάθεση για συμμετοχή, συνεργασία 
και χαμόγελο.
Η αναβίωση του εθίμου θα κορυφωθεί την Καθαρά 
Δευτέρα 2026 στο Ζευγολατιό.
Για πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής, οι εν-
διαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στα τηλέ-
φωνα: 6936746010 (Γιάννης Παπαδημητρίου) και 
6974091477 (Χρήστος Καραχρήστος).

«Οι Τρωαδίτισσες» συνεχίζουν 
τις παραστάσεις μετά τη Ρουμανία

Μετά την εντυπωσιακή και συγκινη-
τική συμμετοχή στο Φεστιβάλ Θεά-
τρου της Ρουμανίας, όπου το κοινό 
υποδέχθηκε την παράσταση με θερμά 
χειροκροτήματα και έντονη συγκίνη-
ση, οι «Τρωάδες» επιστρέφουν στην 
Ελλάδα – και δεν λένε να φύγουν από 
τη σκηνή! Η δυναμική ομάδα των 
συντελεστών, με όπλο το πάθος, την 
αλήθεια και το σπαραχτικό μήνυμα 

του Ευριπίδη, συνεχίζει το ταξίδι της 
με παράταση παραστάσεων για όλους 
όσοι δεν πρόλαβαν – ή όσοι θέλουν 
να ξαναζήσουν την εμπειρία αυτού 
του θεατρικού ύμνου στη γυναικεία 
αντοχή, την απώλεια και την ελπίδα.
Νέες παραστάσεις: Παρασκευή 7 και 
Κυριακή 9 Νοεμβρίου, ώρα 8:30 μ.μ.
Κρατήσεις: 27410 86330 — 69709 
40350

Μαθητές του 3ου Δημοτικού Κορίνθου ταξίδεψαν 
στο «Μονοπάτι των Πλανητών»

Τα πρώτα φθινοπωρινά κρύα δεν στάθηκαν εμπόδιο για 
τους μαθητές του 3ου Δημοτικού Σχολείου Κορίνθου, που 
επισκέφθηκαν το Αστεροσκοπείο Στεφανίου και περπάτη-
σαν στο γνωστό «Μονοπάτι των Πλανητών», στο πλαίσιο 
μιας εκπαιδευτικής δράσης της Αστρονομικής Ένωσης 
Κορίνθου «Αστερίων».
Παρά το έντονο αεράκι και τη χαμηλή θερμοκρασία, οι μι-
κροί «εξερευνητές του διαστήματος» κράτησαν το κέφι και 
τον ενθουσιασμό τους. Η διαδρομή μέσα στο φυσικό τοπίο 
του Στεφανίου αποτέλεσε ένα ζωντανό μάθημα αστρονο-
μίας, καθώς κάθε στάση στο μονοπάτι αντιστοιχούσε σε 
έναν πλανήτη του Ηλιακού Συστήματος.
Μετά την επίσκεψη στον Ποσειδώνα, οι μαθητές συνέχισαν 
γεμάτοι χαμόγελα και ζωντάνια, αποδεικνύοντας ότι η γνώ-
ση μπορεί να συνδυαστεί με τη χαρά και την περιπέτεια.
Στη συνέχεια, η ομάδα έκανε στάση στη Σελήνη, όπου τα 
παιδιά είχαν την ευκαιρία να μάθουν για τη μορφολογία 
του εδάφους, τη γέννηση και την ηλικία της, καθώς και 
να κατανοήσουν τις φάσεις της. Οι υπεύθυνοι της δράσης 
θύμισαν στα παιδιά τη ρήση του Εμπεδοκλή, πως «η Σελή-
νη αντανακλά ξένο φως», εκείνο του Ήλιου, προσφέροντας 
έτσι ένα όμορφο πέρασμα από τη φιλοσοφία στην επιστή-
μη.
Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με μια περιήγηση στους λαο-
γραφικούς χώρους και τις εκθέσεις του Στεφανίου, αφιε-

ρωμένες στον καπνό, την ιστορία και τη μετανάστευση. Μια 
εμπειρία που ένωσε τον κόσμο της επιστήμης με εκείνον 
της τοπικής παράδοσης, αφήνοντας στα παιδιά μια ανεξί-
τηλη εντύπωση για τη Γη και τον ουρανό της.



Με επιτυχία το 2ο City Race 
Κόρινθος – Η πόλη μπαίνει 

δυναμικά στον αθλητικό χάρτη

Πλήθος αθλητών από όλη τη χώρα συμμετείχαν στη μεγά-
λη δρομική γιορτή που καθιερώνει την Κόρινθο ως προο-
ρισμό αθλητικών διοργανώσεων.
Με εξαιρετική επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή αθλητών 
από κάθε γωνιά της Ελλάδας ολοκληρώθηκε το 2ο City 
Race Κόρινθος, μια διοργάνωση που πλέον εξελίσσεται 
σε θεσμό για την πόλη. Οι δρόμοι της Κορίνθου πλημ-
μύρισαν από χαμόγελα, χρώματα και ενέργεια, καθώς 
δρομείς όλων των ηλικιών πήραν μέρος σε ένα τριπλό 
αγωνιστικό πρόγραμμα που σχεδιάστηκε με ευρωπαϊκά 
πρότυπα, αναδεικνύοντας τη δυναμική και τη φιλόξενη 
πλευρά της πόλης.
Ο Δήμαρχος Κορινθίων, Νίκος Σταυρέλης, εξέφρασε 
τις ευχαριστίες του προς όλους τους συμμετέχοντες, τους 
διοργανωτές και τους εθελοντές, τονίζοντας πως «η Κό-
ρινθος έχει τις δυνατότητες να φιλοξενεί αθλητικές διορ-
γανώσεις υψηλού επιπέδου και να προβάλλεται πανελλα-
δικά μέσα από αυτές».
Σημαντική ήταν η συμβολή του συλλόγου «Εφυραίοι Ωκύ-
ποδες» και του προέδρου του Παύλου Τζαναβάρα, όπως 
και του Α.Σ. Σίσυφος Κορίνθου, που ανέλαβε τον ρόλο του 
τεχνικού συμβούλου.
Ο Δήμος Κορινθίων ευχαρίστησε όλους τους εθελοντές, 
τα διασωστικά σώματα, την Αστυνομία και την Τροχαία 
Κορίνθου για τη στήριξη και την άψογη συνεργασία, ανα-
νεώνοντας το ραντεβού για το επόμενο City Race Κόριν-
θος, με στόχο ακόμη περισσότερες συμμετοχές και ακόμη 
μεγαλύτερη προβολή για την πόλη.

1η Ημερίδα Αθλητισμού στο Κιάτο: 
Μια γιορτή του ευ αγωνίζεσθαι

Ο Γ.Α.Σ. στίβου «Αέλιος» και ο Δήμος Σικυωνίων προσκαλούν μικρούς αθλητές 
και αθλήτριες σε μια ξεχωριστή αθλητική εμπειρία το Σάββατο 22 Νοεμβρίου 

στο Δημοτικό Στάδιο Κιάτου.

Μια ξεχωριστή αθλητική δράση για παιδιά όλων των 
ηλικιών διοργανώνεται στο Κιάτο, με στόχο να ανα-
δείξει τη χαρά της κίνησης, της προσπάθειας και της 
ομαδικότητας. Ο Γ.Α.Σ. στίβου «Αέλιος», σε συνεργα-
σία με τον Δήμο Σικυωνίων, προσκαλεί μαθητές και 
μαθήτριες στην 1η Ημερίδα Αθλητισμού, το Σάββατο 
22 Νοεμβρίου, από τις 9:00 έως τις 12:00 το πρωί, στο 
Δημοτικό Στάδιο Κιάτου.
Κατά τη διάρκεια της ημερίδας, μικροί αθλητές και 
αθλήτριες θα έχουν την ευκαιρία να συμμετέχουν 
σε παιχνίδια, σκυταλοδρομίες και διασκεδαστικές 
δραστηριότητες που καλλιεργούν τη συνεργασία, τη 
χαρά της συμμετοχής και το ομαδικό πνεύμα. Στόχος 
της διοργάνωσης είναι να περάσουν όλοι ένα όμορφο 
Σάββατο γεμάτο γέλιο, χαμόγελα και θετική ενέργεια, 
ανακαλύπτοντας τη χαρά του αθλητισμού και το πραγ-
ματικό νόημα του «ευ αγωνίζεσθαι».
Οι διοργανωτές καλούν γονείς και παιδιά να έρθουν με 
άνετα ρούχα, καλή διάθεση και διάθεση για παιχνίδι, 
τονίζοντας πως δεν χρειάζεται καμία προηγούμενη 
εμπειρία. Το μόνο που απαιτείται είναι θετική ενέργεια 
και θέληση για συμμετοχή.
Οι δηλώσεις συμμετοχής γίνονται δεκτές έως και τη 
Δευτέρα 17 Νοεμβρίου, μέσα από τη φόρμα εγγραφής 
που αφορά κάθε μαθητή ή μαθήτρια ξεχωριστά. Δικαί-
ωμα συμμετοχής έχουν όλα τα παιδιά που φοιτούν από 
το Προνήπιο έως και τη Γ΄ Γυμνασίου, δίνοντας έτσι 
τη δυνατότητα σε δεκάδες μαθητές να γνωρίσουν από 
κοντά την αξία της άθλησης μέσα σε ένα ασφαλές και 
χαρούμενο περιβάλλον.
«Η πρόκληση ξεκινά εδώ!» αναφέρει το μήνυμα της 
διοργάνωσης, προσκαλώντας όσους επιθυμούν να 
λάβουν μέρος να σκανάρουν το QR code και να δηλώ-

σουν άμεσα συμμετοχή.
Η ημερίδα αυτή αποτελεί μια πρωτοβουλία που ενώ-
νει, εμπνέει και παρακινεί, μετατρέποντας το στάδιο 
του Κιάτου σε μια μεγάλη γιορτή για τη δύναμη του 
σώματος, της ψυχής και της ομάδας. Οι διοργανωτές 
δηλώνουν έτοιμοι να υποδεχθούν όλους με χαρά, προ-
σφέροντας μια αξέχαστη εμπειρία γεμάτη ζωντάνια, 
άθληση και παιδικά χαμόγελα.
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Η Νεμέα υποδέχθηκε το “Healthy Hoops 
All” – Μια γιορτή για τα παιδιά

Με τη συμμετοχή των Διαμαντίδη, Τσαρτσαρή και Καλαϊτζή, η πόλη της Νεμέας φιλοξένησε μια 
ξεχωριστή δράση της Ε.Ο.Κ. στο πλαίσιο της Εθνικής Δράσης κατά της Παιδικής Παχυσαρκίας.

Το Σάββατο 1 Νοεμβρίου ο Δήμος Νεμέ-
ας φιλοξένησε το “Healthy Hoops All”, 
μια αθλητική εκδήλωση με επίκεντρο τα 
παιδιά και την προαγωγή της υγείας. Η 
διοργάνωση πραγματοποιήθηκε από την 
Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρι-
σης (Ε.Ο.Κ.) στο πλαίσιο του Προγράμ-
ματος Ανάπτυξης, σε συνεργασία με την 
UNICEF και το Υπουργείο Υγείας.
Η δράση εντάσσεται στην Εθνική Δρά-
ση κατά της Παιδικής Παχυσαρκίας και 
στόχο έχει να ευαισθητοποιήσει τα παι-

διά και τους γονείς μέσα από τη χαρά του 
παιχνιδιού και της άσκησης.
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρου-
σία τους τρεις σπουδαίοι πρωταθλητές 
Ευρώπης με το εθνόσημο – ο Δημήτρης 
Διαμαντίδης, ο Κώστας Τσαρτσαρής και 
ο Γιώργος Καλαϊτζής – που συμμετείχαν 
ενεργά στις δραστηριότητες, εμπνέοντας 
τα παιδιά με το παράδειγμά τους. Μαζί 
τους συμμετείχε και ο Αθλητικός Σύλ-
λογος Νεμέας, προσφέροντας πολύτιμη 
βοήθεια στην επιτυχία της διοργάνωσης.

Ο δήμαρχος Νεμέας, Κωνσταντίνος 
Φρούσιος και ο αντιδήμαρχος Αθλητι-
σμού-Πολιτισμού Παναγιώτης Ρογκά-
κης, καλωσόρισαν τους συμμετέχοντες 
και τους επισκέπτες, εκφράζοντας τη 
χαρά τους που η πόλη φιλοξένησε μια 
τόσο σημαντική αθλητική και παιδαγω-
γική πρωτοβουλία. Ο δήμαρχος προ-
σέφερε αναμνηστικά και δώρα στους 
μικρούς αθλητές και στα μέλη της Ε.Ο.Κ., 
ευχαριστώντας όλους όσοι συνέβαλαν 
στην επιτυχία της εκδήλωσης.

Το γήπεδο του Συνοικισμού 
ξαναζεί μετά από 62 χρόνια

Ύστερα από 62 ολόκληρα χρόνια, το γήπεδο 
του Συνοικισμού επιστρέφει εκεί όπου ανή-
κει — στην αγκαλιά του Δήμου Κορινθίων 
και των ανθρώπων του. Όπως δήλωσε ο 
δήμαρχος Νίκος Σταυρέλης, «ένα κομμάτι 
της ιστορίας της Κορίνθου, που για δεκαετίες 
έμενε στη σιωπή, ξαναβρίσκει τη φωνή του».
Οι εργασίες αποκατάστασης ολοκληρώ-
θηκαν, με τη διαγράμμιση του αγωνιστικού 
χώρου, την προσωρινή τοποθέτηση καθι-
σμάτων για τους αναπληρωματικούς και την 
προετοιμασία του γηπέδου για τον πρώτο 
αγώνα του Κύψελου.
«Δεν ήταν εύκολο να το πάρουμε πίσω. 
Χρειάστηκε προσπάθεια, επιμονή και συνερ-
γασία. Μα το πετύχαμε», ανέφερε ο δήμαρ-
χος, επισημαίνοντας τις παρεμβάσεις που 
έγιναν: καθαρισμός του χώρου, νέος φωτι-
σμός, ανακαίνιση αποδυτηρίων, νέες τουα-
λέτες και αποκατάσταση του τάπητα.
Με τη στήριξη της Περιφέρειας, ο Δήμος 
σχεδιάζει την πλήρη αντικατάσταση του τά-
πητα, «ώστε το γήπεδο να γίνει ξανά σημείο 
αναφοράς και όχι ανάμνηση». Από εδώ και 
στο εξής, Κύψελος και Αστέρας επιστρέ-
φουν στο σπίτι τους, εκεί όπου η μπάλα ξα-
νακυλά και η γειτονιά ξαναζεί.


